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Die Gemeinde informiert

Bericht aus der Gemeinderatssitzung  
am 14. Oktober 2021
Bekanntgaben nichtöffentlicher Beschlüsse aus der letzten 
Sitzung
Bürgermeister Dürr gab bekannt, dass der Fachbedienstete für 
das Finanzwesen als Kassen- und Rechnungsprüfer bei der Jagd-
genossenschaft Bondorf bestellt wurde.
Des Weiteren wurde beschlossen, den Verkaufspreis für die 
beiden noch freien Gewerbegrundstücke im Gewerbegebiet 
Zehntscheuer auf 105,00 Euro je Quadratmeter festzulegen. Die 
Pauschale für eine mögliche Wohnnutzung wird auf 20.000,00 
Euro festgesetzt. Es ist vorgesehen, die beiden Bauplätze in den 
nächsten Wochen in den Bondorfer Nachrichten auszuschrei-
ben.

Bürgerfragestunde
Von einem Bürger wurde angefragt, in welchem Zeitraum die 
Eichenstraße saniert werden soll und ob auch geplant ist, dort 
Glasfaser einzulegen.
Bürgermeister Dürr verwies auf die nachfolgende Tagesord-
nung, in der die Sanierung der Eichenstraße beraten wird. Ziel-
setzung der Gemeindeverwaltung ist, dass die Sanierung der 
Eichenstraße im Jahr 2022 erfolgt. Auch die Einlegung von Glas-
faser ist geplant.
Ein weiterer Bürger fragte, inwieweit die Gemeinde Bondorf 
Ziele des Klimaschutzes erreichen möchte, bzw. ob es hierzu 
eine Planung gibt.
Bürgermeister Dürr erinnerte an bereits beschlossene Maß-
nahmen in der Vergangenheit, wie z.B. die Beschaffung von 
Ökostrom für kommunale Einrichtungen. Innerhalb der Verwal-
tung wurde für die Bereiche Klimaschutz und Nachhaltigkeit ein 
Aufgabenfeld geschaffen.
Der Gesamtkomplex soll in der anstehenden Klausurtagung des 
Gemeinderats behandelt werden.

Ehrung von Blutspendern
Vom Blutspendedienst des Deutschen Roten Kreuzes erhielt die 
Gemeindeverwaltung die Nachricht, dass aus der Gemeinde 
Bondorf im Zeitraum vom 1. August 2020 bis 31. Juli 2021 mehre-
re Personen zum wiederholten Mal Blut gespendet haben und 
deshalb Ehrungen für 10-maliges und 25-maliges Blutspenden 
anstehen.
Gemeinsam mit dem Vorsitzenden des DRK Mötzingen Oberes 
Gäu, Bürgermeister Burkhardt aus Jettingen, ehrte Bürgermeister 
Dürr die anwesenden Mehrfach-Blutspender.

Er dankte für das selbstlose Tun, das anderen zugutekommt und 
Leben rettet. Die Blutspender sind Vorbild für andere, da Blut-
konserven bei Operationen oder bestimmten Behandlungen 
nicht ersetzt werden können und unbedingt notwendig sind. 
Der Vorsitzende des DRK ergänzte, dass im vergangenen Jahr 
über 900 Blutspenden im Oberen Gäu gegeben wurden. In der 
Zwischenzeit gibt es pro Jahr fünf Blutspendetermine, die von 
den ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern des DRK betreut 
werden. Leider spenden momentan nur rund 2% der Bevölke-
rung Blut, weshalb auch von den beiden Bürgermeistern dar-
um geworben wurde, dass sich noch mehr Menschen für diese 
wichtige Tätigkeit gewinnen lassen.
Eine Auszeichnung für Mehrfach-Blutspenden erhielten  
Matthias Kreutz (25mal), Christian Brunda, Zeki Gürbüzer und 
Wolfgang Rau (jeweils 10mal).

vlnr: BM Bernd Dürr, Wolfgang Rau, Christian Brunda, BM Hans 
Michael Burkhardt � Bild: Gemeinde Bondorf

Antrag auf jährliche Unterstützung des DRK Ortsvereins 	
Mötzingen Oberes Gäu
Das DRK Mötzingen Oberes Gäu ist seit 70 Jahren in Bondorf, 
Jettingen, Mötzingen und Öschelbronn ehrenamtlich aktiv. Es 
werden Blutspendeaktionen durchgeführt, Sanitätsdienste bei 
größeren Veranstaltungen geleistet, die Feuerwehren bei Ein-
sätzen unterstützt, Erste-Hilfe-Kurse angeboten und seit einigen 
Jahren ist auch in allen Gemeinden das Angebot „Helfer-vor-
Ort“ vorhanden. Die Zahl der aktiven ehrenamtlichen Helferin-
nen und Helfer des DRK ist in den vergangenen Jahren erfreu-
licherweise deutlich gestiegen. Das DRK finanziert sich bisher 
vollständig über Spenden und Mitgliedseinnahmen, den Erlö-
sen aus Erste-Hilfe-Kursen und den Blutspendediensten. In den 
letzten Jahren hat sich gezeigt, dass es immer schwieriger wird, 
die wachsenden Ausgaben zu decken. Vor diesem Hintergrund 
gab es Vorgespräche der Bürgermeister der beteiligten Kom-
munen mit dem DRK über eine dauerhaft tragfähige Lösung. 
Es wurde vorgeschlagen, dass die Arbeit des DRK Ortsvereins 
für die Menschen im Gäu mit einer jährlichen Grundförderung 
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von 0,50 Euro je Einwohner, beginnend ab 1. Januar 2022, un-
terstützt wird. Für die Gemeinde Bondorf bedeutet dies jährlich 
ca. 3000,00 Euro. Zusammen mit den anderen Gemeinden 
wäre dies eine jährliche Grundförderung für das DRK mit ca. 
10.750,00 Euro und würde es dem Ortsverein ermöglichen, die 
steigenden Ausgaben und Aufgaben zu schultern. Herr Torben 
Voskuhl, vom DRK Ortsverein, erläuterte anschaulich die verän-
derten Aufgabenstellungen des DRK und vor allem deren En-
gagement. Alleine in Bondorf waren im Jahr 2021 bisher 191 Not-
fall-Einsätze, wovon 157 von Helfern-vor-Ort begleitet wurden, 
was 82% der Einsätze sind. Die Helfer vor Ort sind schnell zur 
Stelle und können die Zeit überbrücken, bis der Notarzt dann 
auch da ist. Aus der Mitte des Gemeinderats wurde gefragt, wie 
es gelungen ist, die Zahl der Ehrenamtlichen zu steigern. Hierzu 
äußerte Herr Voskuhl, dass insbesondere Soziale Medien und 
auch direkte Ansprachen erfolgversprechend waren. Besonders 
hervorgehoben wurde aus der Mitte des Gemeinderats noch-
mals die Helfer-vor-Ort-Gruppe. Es wurde dargelegt, dass die 
Unterstützung des DRK sehr gut angelegtes Geld für die Men-
schen in Bondorf ist. Einstimmig wurde vom Gemeindeart be-
schlossen, den DRK Ortsverein Mötzingen Oberes Gäu entspre-
chend des Beschlussvorschlags mit jährlich rund 3000,00 Euro 
zu unterstützen.

Eigenkontrollverordnung Schmutzwasserleitungen
Kämmerer Meixner führte aus, dass in den vergangenen Mona-
ten die fünf vorhandenen Druckleitungen im Gemeindegebiet 
auf Dichtheit untersucht wurden. Es handelt sich hierbei um die 
Druckleitungen zu den Außenbereichs-Gehöften und im Ge-
werbegebiet Am Römerfeld. Erfreulicherweise waren alle Über-
prüfungen erfolgreich und ergaben, dass sämtliche Leitungen 
dicht sind. In einem weiteren Schritt im Rahmen der Eigenkon-
trollverordnung sollen als nächstes die Freispiegelleitungen die 
nicht innerhalb der letzten zehn Jahre neu gebaut oder saniert 
wurden, untersucht werden. Zunächst werden die Kanäle mit 
Wasser gespült, anschließend mit einer Kamera befahren. Von 
dem beauftragten Ingenieurbüro werden die bei der Kamera-
befahrung festgestellten Schäden dann bewertet und in Scha-
densklassen eingestuft. Im Anschluss obliegt es der Gemeinde 
dann, die Schäden zu reparieren, damit auch die Freispiegelka-
näle dicht bleiben.
Die Gemeindeverwaltung schätzt mit Kosten in einer Größen-
ordnung von 175.000,00 Euro für die Befahrung mittels Kamera, 
die Reinigung der Kanäle sowie die Sichtung und Dokumenta-
tion durch ein Ingenieurbüro. Die anschließend notwendigen 
Sanierungskosten können Stand heute noch nicht beziffert wer-
den.
Einstimmig wurde die Vorgehensweise vom Gemeinderat so 
beschlossen und das Ingenieurbüro ISW aus Neustetten mit der 
ingenieuerseitigen Betreuung beauftragt.

Sanierung der Eichenstraße einschließlich Erneuerung der 
Wasserleitung und punktuelle Sanierung des Hauptkanals 
sowie Erneuerung von Grundstücksanschlüssen
Es ist vorgesehen, im Jahr 2022 die Eichenstraße zu sanieren. Da-
bei soll auch die Wasserleitung in öffentlicher Fläche erneuert 
werden. Es ist geplant, dass die Breitbandversorgung Berück-
sichtigung findet, außerdem müssen die im Kanalnetz vorhan-
denen Schäden der Abwasserleitung saniert werden. Schließ-
lich ist dann noch die Oberflächensanierung notwendig.
Auch die Netze BW plant diverse Maßnahmen. So ist vorge-
sehen, dass dort weitere Gasanschlussarbeiten gemacht und 
auch beim Stromnetz Verbesserungen erzielt werden. Punktu-
ell sollen gestalterische Maßnahmen vorgesehen werden, was 

allerdings durch die zahlreichen Grundstückseinfahrten nur an 
wenigen Stellen möglich ist. Dort sollen Baumbeete bzw. auch 
Parkplätze geplant werden.
Außerdem ist vorgesehen, einen Ringschluss bei der Wasserlei-
tung von der Eichenstraße zur Alten Herrenberger Straße herzu-
stellen, um die Versorgungssicherheit zu erhöhen. Die geplante 
Sanierung wurde vom Ingenieur Gauss dem Gemeinderat vor-
gestellt.
Es wurde aus dem Gemeinderat angemerkt, dass der Bauablauf 
zügiger sein sollte, als in der Lindenstraße. Das Ingenieurbüro 
äußerte, dass diese Zielsetzung selbstverständlich vorhanden 
ist. Von einem Gemeinderat wurde nachgefragt, ob aufgrund 
der Materialknappheit es auch bei Baustellen zu Verzögerungen 
kommen kann. Hier wurde seitens des Büros geantwortet, dass 
bei rechtzeitigen Bestellungen durch die beauftragte Baufirma 
dies verhindert werden könnte.
Einstimmig wurde vom Gemeinderat die Planung zur Sanierung 
der Eichenstraße begrüßt und die Gemeindeverwaltung beauf-
tragt, die notwendigen Finanzmittel in einer Größenordnung 
von rund 1,29 Mio Euro im Haushaltsplan 2022 vorzusehen. In 
einem nächsten Schritt sollen die Anlieger, voraussichtlich bei 
einer Informationsveranstaltung am 10. November 2021, über 
die Planungen unterrichtet werden. Im optimalen Falle kann 
die Ausschreibung der Maßnahmen im Winterhalbjahr erfolgen 
und bereits im März 2022 mit einem ersten Bauabschnitt begon-
nen werden.

Bekanntgaben:
Waldkindergarten
Bürgermeister Dürr gab bekannt, dass die Gemeindeverwaltung 
eine Investitionsförderung des Bundes in Höhe von 104.000,00 
Euro für den Waldkindergarten erhalten hat. Die Baukosten la-
gen bei 180.000,00 Euro.

Weihnachtsmarkt
Von Hauptamtsleiter Baier wurde mitgeteilt, dass vor wenigen 
Tagen eine Weihnachtsmarktbesprechung mit den Bondorfer 
Vereinen stattgefunden hat und diese sehr erfreulich verlief. 
Die Vereine planen gemeinsam mit der Gemeindeverwaltung 
am ersten Advent den Weihnachtsmarkt im Bereich der Zehnt-
scheuer. Aufgrund der Corona-Verordnung sind Zugangskont-
rollen notwendig, die ebenfalls durch die Vereine gemacht wer-
den.

Stellenwechsel von Herrn Baier
Bürgermeister Dürr gab bekannt, dass Hauptamtsleiter Simon 
Baier zum 1. Januar 2022 die Stelle wechselt und beim Landrat-
samt Tübingen eine verantwortungsvolle Aufgabe übernehmen 
wird.
Er dankte Herrn Baier für die engagierte Arbeit in den vergan-
genen Jahren und erinnerte an die Aufgabenbereiche, die Herr 
Baier wahrgenommen hat, die im vergangenen Jahr vor allem 
durch alle Themen rund um Corona besonders herausfordernd 
waren.
Herr Baier wiederum bedankte sich für das Vertrauen in ihn und 
seine Arbeit und äußerte, dass er sehr gerne in Bondorf war und 
nun den nächsten Schritt gehen wird.

Anfragen
Von einem Gemeinderat wurde angefragt, ob es zutrifft, dass 
derzeit viele Kinder in der Schule krank seien. Bürgermeister 
Dürr äußerte, dass er hiervon keine Kenntnis habe, gerne je-
doch in der Schule nachfragen und in der nächsten Gemeinde-
ratssitzung berichten wird.
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Bei der Gemeinde Bondorf, Kreis Böblingen (ca. 6.200 
Einwohner) ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle 
der

Hauptamtsleitung (m/w/d)
mit der Qualifikation für den gehobenen nichttech-
nischen Verwaltungsdienst / Bachelor of Arts – Public  
Management oder einer vergleichbaren Ausbildung neu 
zu besetzen.

Zum 1. Januar 2022 (alternativ 1. Februar 2022) ist die Stelle 
der

Kassenverwaltung (m/w/d)
unbefristet zu besetzen. Der Beschäftigungsumfang  
beträgt 100 %. Grundlage ist eine 40-Stundenwoche.  
Voraussetzung ist eine abgeschlossene Berufsausbildung 
zur/zum Verwaltungsfachangestellten, eine vergleichbare 
Ausbildung oder einschlägige Berufserfahrung.
Eine genaue Abgrenzung der Aufgabengebiete bleibt vor-
behalten.
Schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher Eig-
nung bevorzugt berücksichtigt.
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung, die 
Sie bitte bis spätestens 31. Oktober 2021 an die Gemein-
deverwaltung, Hindenburgstr. 33, 71149 Bondorf oder an 
gemeinde@bondorf.de senden. Für Auskünfte zum Auf-
gabenbereich und für personalrechtliche Auskünfte steht 
Herr Andreas Ruf Telefon (0 74 57) 93 93-19 gerne zur Ver-
fügung.

Die vollständige Ausschreibung finden 
Sie unter www.bondorf.de/de/unsere- 
gemeinde/bondorf-news/aktuelles.

Wichtiger Hinweis an die Nutzer 	  
der P+R-Anlage am Bahnhof
An der P+R-Anlage am Bahnhof wird eine Belegungserfassung 
eingebaut, damit die frei verfügbare Anzahl von Parkplätzen im 
Parkhaus und bei den nördlichen Parkplätzen über ein Schild 
mit LED-Modul angezeigt werden kann.

Durch den Einbau kommt es zu nachfolgenden Einschränkun-
gen:

•	Montag, 25.  bis Mittwoch, 27. Oktober 2021: 	  
Sperrung des Parkplatzes nördlich des Parkhauses

•	Donnerstag, 28. Oktober 2021: 	  
Einschränkungen bei der Zufahrt ins Parkhaus

Wir bitten um Verständnis, dass es bei der Parkanlage zu Ein-
schränkungen kommt.

Testmöglichkeit in Bondorf
Evang. Kirchengemeinde in Kooperation mit der Gemeinschaft-
spraxis Dres. U. Ikker und C. Ikker-Spiecker
Nachdem das Seniorenzentrum „Am Rosengarten“ seit An-
fang Oktober die Antigen-Schnelltests eingestellt hat, gibt es in 
Bondorf keine Testmöglichkeiten mehr.
Deshalb wird nun die Evang. Kirchengemeinde in Kooperation 
mit der Gemeinschaftspraxis Dres. U. Ikker und C. Ikker-Spiecker 
solche Tests zum Selbstkostenpreis in Bondorf anbieten (Nasen-
abstrich-Test: 1,50 Euro).

Dies ist zu folgenden Zeiten möglich:
•	Montag, 9.00 bis 10.00 Uhr 	  

(Ort: Evang. Pfarramt / Baumgartenweg 41)
•	Dienstag, 16.30 bis 17.30 Uhr (Ort: Evang. Gemeindehaus / 

Hindenburgstr. 69 – oberer Eingang)
•	Mittwoch, 9.00 bis 10.00 Uhr (Ort: Praxis Dres. Ikker und 

Ikker-Spiecker / Hindenburgstr. 31)
•	Donnerstag, 9.00 bis 10.00 Uhr (Ort: Evang. Gemeindehaus / 

Hindenburgstr. 69 – unterer Eingang)
•	Freitag, 16.00 bis 17.00 Uhr (Ort: Evang. Gemeindehaus / Hin-

denburgstr. 69 – unterer Eingang)
•	Samstag, 18.00 bis 19.00 Uhr (Ort: Evang. Pfarramt /  

Baumgartenweg 41)

Wie die Testmöglichkeiten in den Schulferien sein werden, ent-
nehmen Sie bitte zeitnah den Bondorfer Nachrichten (Evang. 
Kirchengemeinde) oder der Homepage der Evang. Kirchen
gemeinde (www.ev-kirche-bondorf.de).

 

 

Das Team der Kaffeenachmittage 
 

        
 

 „Märchenhafte Kaffeezeit“ 
am Donnerstag, 28. Oktober 2021  

von 14:30-16:30 Uhr 
im Römersaal des Bürgerhauses, Grabenstraße 12 

 

Wir laden Sie herzlich zu einem unterhaltsamen Nachmittag rund um das 
Thema Märchen ein – mit einem Märchen-Theater, Bewirtung und netten 

Begegnungen.  
 

Eine Anmeldung und ein Nachweis (geimpft, getestet oder genesen) sind erforderlich. 

Bitte melden Sie sich bis Montag, 25. Oktober 2021 an: 
Frau Münch, Gemeinwesenreferat, Telefon 07457/9463233.  

Sehr gerne können Sie den Fahrservice des Bondorfer Bürger Bus zum 
Kaffeenachmittag nutzen (siehe Rubrik BBB). 

Wir freuen uns auf Sie! 

„Märchenhafte Kaffeezeit“
am Donnerstag, 28. Oktober 2021  

von 14.30 bis 16.30 Uhr
im Römersaal des Bürgerhauses, Grabenstraße 12

Wir laden Sie herzlich zu einem unterhaltsamen  
Nachmittag rund um das Thema Märchen ein  

– mit einem Märchen-Theater, Bewirtung  
und netten Begegnungen.

Eine Anmeldung und ein Nachweis  
(geimpft, getestet oder genesen) sind erforderlich. 

Bitte melden Sie sich bis Montag, 25. Oktober 2021 an:
Frau Münch, Gemeinwesenreferat,  

Telefon (0 74 57) 9 46 32 33.
Sehr gerne können Sie den Fahrservice des Bondorfer 

Bürger Bus zum Kaffeenachmittag nutzen 
(siehe Rubrik BBB).

Wir freuen uns auf Sie!

Das Team der Kaffeenachmittage
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Sanierung der Eichenstraße im Jahr 2022
Für das Jahr 2022 ist die Sanierung der Eichenstraße vorgese-
hen. Neben dem eigentlichen Straßenbau mit Oberflächensa-
nierung sind punktuelle Sanierungen im Ortskanal sowie eine 
Neuverlegung der Wasserleitung einschließlich der Grund-
stücksanschlüsse geplant. Ein Teil der Abwasseranschlüsse von 
Grundstücken muss bei dieser Gelegenheit ebenfalls erneuert 
werden. Ebenso soll die Parksituation betrachtet und Vorschlä-
ge entwickelt und umgesetzt werden.
Mit dem Ingenieurbüro hat die Gemeindeverwaltung bereits in-
tensive Abstimmungsgespräche geführt.
Auch die Netze BW sind eingebunden. Für einzelne Gebäude 
besteht die Möglichkeit, einen Gasanschluss zu erhalten.
Gleichzeitig werden bereits Leerrohre eingelegt, damit spä-
ter Glasfaseranschlüsse verwirklicht werden können, was sehr 
schnelles Internet ermöglichen wird.
Vorgesehen ist, die Sanierung in zwei Bauabschnitte aufzuteilen, 
so dass die Belastung daraus besser verteilt werden kann. Weite-
re Informationen werden den Eigentümern in einem Schreiben, 
das alsbald zugestellt werden soll, mitgeteilt.
Die Gemeindeverwaltung wird zusammen mit dem betreuen-
den Ingenieurbüro am

Mittwoch, 10. November 2021, um 18.00 Uhr
in der Zehntscheuer in der Hindenburgstraße 92 eine Informati-
onsveranstaltung durchführen, bei der die Eigentümer und An-
lieger der Eichenstraße über die geplante Baumaßnahme und 
deren Ablauf informiert werden. An diesem Abend sollen die 
ungefähren, möglichen Kosten für die Grundstücksanschlüsse 
genannt werden, so dass sich die Eigentümer mit ausreichend 
bemessener Zeit auf die finanziellen Auswirkungen vorbereiten 
können. Vermutlich wird dann auch ein Vertreter der Netze BW 
vor Ort sein, mit dem das Thema Gasanschluss erörtert werden 
kann.
Aufgrund der aktuellen Verordnung wegen der Corona-Pande-
mie wird ein Hygienekonzept zu beachten sein. Näheres wird 
dazu noch mitgeteilt werden.

Fuchs im Wohngebiet
Seit einigen Wochen ist innerhalb der umbauten Ortslage im-
mer wieder ein Fuchs entdeckt worden. Vor allem im Bereich 
der Sportanlage wurde der Fuchs schon mehrfach gesichtet. 
Füchse sind eigentlich sehr scheue Tiere und halten sich von 
Menschen und Ansiedlungen fern.
Dieser Fuchs hat allerdings sein ursprüngliches Verhalten gegen-
über den Menschen bereits nachhaltig verändert. Er zeigt eine 
gewisse Vertrautheit gegenüber Menschen und wird seine Di-
stanz zum Menschen im Laufe der Zeit weiter verringern. Dies 
kann sich dahingehend verändern, dass er aktiv um Nahrung 
bettelt und es zu Konflikten kommen kann.
Ursache für die Zutraulichkeit könnte eine Handaufzucht oder 
auch das aktive Füttern des Tieres sein. Wir bitten die Bewoh-
nerinnen und Bewohner daher eindringlich, das Tier nicht zu 
füttern und auch kein Futter auf der Terrasse oder im Garten auf-
zustellen. Auch im Bereich des Sportgeländes haben wir eine 
Futterstelle entdeckt. Wir bitten, diese Fütterung zu unterlassen. 
Bei Wildtieren ist dies falsch verstandene Tierliebe und führt zu 
Fehlprägungen. Danke.
Damit es zu keinem Konflikt mit dem Tier kommt, wird im Be-
reich des Gebüschs oberhalb der Seilbahn am Sportgelände 
eine Lebendfalle für das Tier aufgestellt.

Für Kinder stellt diese Falle keine Gefahr dar. Bitte weisen Sie 
Ihre Kinder aber auf die Fallenstellung hin.
Die Falle wird durch einen Stadtjäger fachgerecht aufgestellt 
und betreut.
Bei Rückfragen dürfen Sie sich gerne an das Ordnungsamt 
Bondorf, Simone Hätinger, Telefon (0 74 57) 93 93-21, E-Mail:  
simone.haetinger@bondorf.de wenden.
Wir bitten um Ihr Verständnis.
Ihre Gemeindeverwaltung

Informationen zur Grundsteuer bei einem 
Eigentumswechsel
Wird ein Grundstück veräußert, so bleibt der Eigentümer, dem 
das Grundstück zu Beginn des Jahres (1. Januar) gehört hat, Steu-
erschuldner für das gesamte Veräußerungsjahr. Eine Zurech-
nung auf den neuen Eigentümer erfolgt erst zum 1. Januar des 
Folgejahres. Eine Vereinbarung im Kaufvertrag, dass die Grund-
steuer ab einem vereinbarten Termin vom Erwerber bezahlt 
werden muss, hat nur privatrechtliche Bedeutung und hebt 
die öffentlich-rechtliche Steuerschuldnerschaft nicht auf. Die 
Grundsteuer muss der Veräußerer dann selbst vom Erwerber 
anfordern. Die Gemeinde kann in diesen Fällen keine Aufteilung 
vornehmen.
Änderungen in den Eigentumsverhältnissen müssen Sie uns 
nicht mitteilen.
Dem Finanzamt werden durch die Notariate jeweils Abschriften 
der Grundstückskaufverträge übersandt, sodass der stattgefun-
dene Eigentumswechsel dem Finanzamt bekannt ist und die 
Umschreibung auf den neuen Eigentümer erfolgen kann. Sobald 
der Steuermessbescheid (Grundlagenbescheid) der Gemeinde 
vorliegt, kann die Änderung vorgenommen werden. Mögliche 
Überzahlungen werden dann zurückerstattet.
Bei Rückfragen können Sie sich gerne an Frau Brandstädter, 
Telefon (0 74 57) 93 93-27 oder per Mail: marion.brandstaedter@ 
bondorf.de wenden.

Wichtiger Hinweis an die Betreiber 	  
von Regenwasserzisternen
Für Betreiber von Regenwasserzisternen möchte die Gemeinde 
Bondorf auf folgendes hinweisen:
Soweit in Zisternen gesammeltes Regenwasser als Brauchwas-
ser im Haushalt genutzt wird, z.B. für die Toilettenspülung oder 
für die Waschmaschine, ist diese Anlage bei der Gemeinde 
Bondorf anzuzeigen. Für diese Wassermengen sind gem. § 39 
Abs. 1 Nr. 3 und Abs. 3 der Abwassersatzung Abwassergebühren 
zu entrichten. Die für diese Zwecke verbrauchte Wassermenge 
ist durch den Einbau weiterer Wasseruhren zu messen oder es 
erfolgt auf Antrag eine pauschalierte Verrechnung in Abhängig-
keit der Art der Brauchwassernutzung und der Haushaltsgröße.
Des Weiteren besteht nach § 13 Abs. 3 der derzeit gültigen Trink-
wasserverordnung für Baden-Württemberg eine Meldepflicht 
beim zuständigen Landratsamt. Sofern Sie Ihre Anlage noch 
nicht gemeldet haben, ist die Anzeige beim Landratsamt Böblin-
gen -Gesundheitsamt- Postfach 1360, 71003 Böblingen mittels 
eines Formblatts, das bei der Gemeinde Bondorf erhältlich ist 
oder im Internet unter www.lrabb.de (Formulare/Gesundheits-
amt) herunter geladen werden kann, vorzunehmen.
Für Auskünfte steht Ihnen Frau Nuding, Telefon (0 74 57)  
93 93-25 gerne zur Verfügung.
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Deutschen Rentenversicherung 	  
Baden-Württemberg
Seit 1. Juli 2021 haben die Dienststellen landesweit wieder für 
Terminbesucher unter Einhaltung von Hygieneregeln geöffnet. 
Beratungsgespräche ohne vorherige Terminvereinbarung sind 
leider nicht möglich. Weiterhin werden zusätzlich Video- und 
Telefonberatung angeboten. Sie erreichen die Deutsche Ren-
tenversicherung unter Telefonnummer (07 11) 84 83 03 00 oder 
per Internet: www.deutsche-rentenversicherung-bw.de.

 

Abfall- / Wertstoffentsorgung

Wertstoffhof Bondorf, Boschstraße 22
Öffnungszeiten: �Mittwoch und Freitag � 15.00 bis 18.00 Uhr 

Samstag � 9.00 bis 15.00 Uhr

Häckselplatz
Ein frei zugänglicher Platz befindet sich im Gewerbegebiet, 
Benzstraße.
Für weitere Informationen besuchen Sie die Homepage des 
Abfallwirtschaftsbetriebs www.awb-bb.de oder wenden sich an 
die Kundenhotline: (0 70 31) 6 63-15 50.

 

Stellen Sie bitte die Tonne am Abfuhrtag ab 6.00 Uhr mit 
dem Griff in Richtung Straße bereit.
Abholung Biomüll: Donnerstag, 28. Oktober 2021
Alle Abfallbehälter müssen am Abfuhrtag mit geschlosse-
nem Deckel bis spätestens 6.00 Uhr bereit gestellt sein.

Wir gratulieren

Am 25. Oktober 2021 	 Herrn Meinrad Weick 	  
			   zum 70. Geburtstag

Wir gratulieren unseren Jubilaren, auch denen die aus persön-
lichen Gründen nicht genannt werden möchten, recht herzlich 
und wünschen ihnen alles Gute, Gesundheit und persönliches 
Wohlergehen!

 

Geschwindigkeitsüberwachungen

Durch das Landratsamt Böblingen wurden innerhalb der Ver-
kehrsüberwachung Geschwindigkeiten der Kraftfahrzeuge 
überprüft. Die vorgenommenen Geschwindigkeitsmessungen 
brachten folgende Ergebnisse:
Datum	 Uhrzeit		  Straße		 zul.		 Gesamt-		  beanst.	 max.
				    km/h			 zahl		  Fahrz.	 km/h
04.10.	 14.00	-19.45	 B28	 70	 2548	 103	 120
09.10.	 18.03	 -21.01	 K 1052	 60	 263	 34	 95
	 22.11	 -23.18	 L 1184	 100	 234	 2	 115
	 23.27	-00.18	 L 1184	 100	 29	 4	 125
	

ZeitTausch Bondorf

Mit Liebe selbst gemacht
Unter dem Motto „Mit Liebe selbst gemacht“ trafen wir uns am 
vergangenen Freitag erstmalig im neuen Bürgerhaus. Zunächst 
tauschten wir uns über stattgefundene Tauschgeschäfte und 
unsere Angebote und Nachfragen aus. Unter Anleitung von Eli-
sabeth und Katja stellte danach jeder sein eigenes Kräutersalz 
mithilfe eines Mörsers und viel Krafteinsatz her. Die Kräuter 
wuchsen alle in Elisabeths Garten. Abschließend konnten wir 
uns am reichhaltigen Tauschtisch mit Haselnüssen, Marmela-
den, Saft, Pilzen, handgemachten Karten und Schmuck einde-
cken. Es war ein rundum gelungener Abend und alle freuten sich 
über das Zusammensein.
Die BouleGruppe trifft sich zu den gewohnten Zeiten – unter 
Beachtung der aktuellen Corona-Regeln: montags ab 17.00 Uhr 
und freitags ab 16.00 Uhr. Wenn Ihr Interesse habt und gerne 
mitspielen möchtet, meldet Euch bei Uli Junginger, Telefon 
(0 74 57) 81 21 (ggf. Nachricht auf Sprachbox) oder uli.j@t- 
online.de. 
Alle wichtigen Informationen zum ZeitTausch Bondorf stehen 
auf unserer Homepage unter www.zeittausch.bondorf.de
Kontakt: Gemeinwesenreferat Bondorf, Grabenstraße 12, 71149 
Bondorf, Telefon (0 74 57) 9 46 32 33 oder Email für den Zeit-
tausch an zeittausch@bondorf.de und für die BouleGruppe an 
uli.j@t-online.de

 
 

ComputerTreff

Wir bieten Unterstützung rund um PC und Smartphone
Haben Sie einen PC, ein Laptop, Smartphone oder Tablet und 
benötigen Unterstützung bei der Bedienung? Wir helfen gerne 
weiter- per E-Mail, Telefon, Videokonferenz oder Einzelbera-
tung.
Sie erreichen uns per E-Mail unter gemeinwesenreferat@
bondorf.de oder telefonisch unter (0 74 57) 9 46 32 33.
Zu unserem Stammtisch per Videokonferenz laden wir Sie jede 
Woche mittwochs ab 15.00 Uhr herzlich ein. Hier können Fra-
gen geklärt werden. Wir freuen uns auf den Austausch mit Ih-
nen! Bitte nutzen Sie den Link https://meet.jit.si/rosengarten
Details zu jitsi meet und der Bedienung finden Sie auf unserer 
Homepage unter www.computertreff.bondorf.de

 

Bondorfer Bürger Bus

Mit dem BBB unterwegs
Ob zum Arztbesuch, Besuch bei Freunden, Einkauf, Friseur, zu 
Erledigungen, Veranstaltungen oder zu einem Spaziergang im 
herbstlichen Wald – das BBB- Team fährt Sie gerne!
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Dank unseres Hygienekonzeptes fahren wir mit Abstand am 
besten und bringen Sie sicher ans Ziel. Immer donnerstags von 
8.00 bis 18.00 Uhr.
Eine Anmeldung ist über die Gemeindeverwaltung jeweils bis 
Mittwoch, 16.00 Uhr möglich unter Telefon (0 74 57) 93 93-0. 
Sollte das Telefon einmal nicht besetzt sein, sprechen Sie bitte 
auf den Anrufbeantworter.
 

FreizeitTreff Bondorf

Wir freuen uns über neue Interessierte!
Der Freizeittreff ist ein lockeres Netzwerk für Menschen, die 
gerne etwas mit anderen unternehmen möchten. Wir treffen 
uns einmal monatlich zum gemeinsamen Frühstücken in einem 
Café und verabreden uns hin und wieder zu unterschiedlichen 
Aktivitäten. Wer mitmachen möchte, kann sich kostenfrei und 
unverbindlich als Mitglied in unseren E-Mail-Verteiler aufneh-
men lassen. Immer wieder finden auch Treffen im Bürgerhaus 
statt.
Einige unserer nächsten Termine:
•	9. November 2021 gemeinsames Frühstück
•	11. November 2021 Komoot Wanderung 	  

(gemeinsames Einrichten und erste Erfahrung)
•	17. November 2021 Spieleabend
•	21. November 2021 Martinsgansessen
Organisiert wird der Freizeittreff ehrenamtlich von Gerlinde 
Messner und Thomas Diesler, unterstützt von Stefan Sernatin-
ger.
Bei Fragen dürfen Sie gerne Kontakt aufnehmen:
Gerlinde Messner, Telefon (0 74 57) 43 60, 	  
E-Mail: guj.messner@gmx.de
Mehr Informationen zum Bondorfer Freizeittreff finden Sie auf 
der Homepage der Gemeinde Bondorf unter Engagement und 
Freizeit/Gemeinwesenreferat/ Freizeittreff

Das Organisationsteam des Freizeittreffs: Gerlinde Messner und 
Thomas Diesler � Bild: FreizeitTreff 

Bücherei Bondorf

Grabenstraße 12
Telefon (0 74 57) 61 06
E-Mail: buecherei@bondorf.de
www.buecherei.bondorf.de
Onlinekatalog: www.bibkat.de/bondorf

Öffnungszeiten:
Montag: � 9.00 bis 11.00 Uhr
Donnerstag und Freitag: � 16.00 bis 18.00 Uhr
Samstag: � 10.00 bis 12.00 Uhr

Ein Besuch der Bücherei ist nur mit einem Geimpften- oder  
Genesenen-Nachweis, bzw. mit einem aktuellen, negativen 
Testergebnis möglich (3G-Nachweis).
Bitte beachten Sie weiterhin die Hygiene- und Abstandsregeln, 
sowie die Maskenpflicht.
Für die ausschließliche Abholung von vorbestellten Medien 
und/oder der Rückgabe von Medien, ohne weiteren Aufenthalt 
in der Bibliothek, ist kein 3G-Nachweis erforderlich.

Neu bei uns im Comic-Regal

Morris: Lucky Luke – Die Ursprünge – Western von Gestern
Mit seinem 1946 erschienenen Western-Comic „Arizona 1880“ 
schrieb der damals noch junge Künstler Morris Geschichte – 
denn sie begründete einen bis dato 75 Jahre währenden Wel-
terfolg: Die Geburt des berühmtesten Cowboy-Helden, Lucky 
Luke. Dieses Album zum 75. Geburtstag des Western-Helden, 
mit der Nummer 100, enthält die ersten beiden Lucky-Luke-Ge-
schichten, die noch nie im Rahmen der regulären Albenreihe 
erschienen sind.

König, Ralf: Lucky Luke – Zarter Schmelz
Auch ein Cowboy braucht mal Pause, aber wenn der Cowboy 
Lucky Luke heißt, bedeutet das Urlaub von den Daltons und 
anderen Ganoven! Ein paar Tage Kühe hüten im grünen Dande-
lion Valley ist genau der entspannende Job für den berühmten 
Revolverhelden. Zumal es frisch importierte Schweizer Kühe 
sind, vollmilchig und lila, denn der Wilde Westen entdeckt die 
Kakaobohne. Schokolade ist bald in aller Munde! Leider sind 
Autogrammjäger zuweilen ebenso lästig wie Kopfgeldjäger, 
und Sitting Butch vom Stamme der Chicorée hat auch schlechte 
Laune. Vor allem aber sind da die poor lonesome Cowboys Bud 
und Terence, die sich vor lauter liebevoller Zuneigung am liebs-
ten verprügeln. Und genau das führt zu zartbitteren Gerüchten 
in der rauen Westernstadt Straight Gulch.

 

Jugendreferat

Aktion „Schlupfwinkel“ und „Nahes Örtle“
Der Arbeitskreis Kinder und Jugendliche hat im Jahr 2004 das 
Projekt „Schlupfwinkel“ in Bondorf ins Leben gerufen. Ein paar 
Jahre später gab es die Ergänzung „Nahes Örtle“. Viele Partner 
konnten damals gewonnen werden, das Projekt zu unterstüt-
zen. Seither kennzeichnen viele Bondorfer Einrichtungen dies 
durch die beiden Aufkleber an deren Eingangstüren. 
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Schlupfwinkel sind Orte, an denen sich 
Kinder oder andere in Not geratene Per-
sonen Hilfe holen können. Gründe dafür 
könnten sein, dass sie ein Pflaster benöti-
gen, sich verirrt haben, auf die Toilette 
müssen oder sich verfolgt fühlen.
Über die Jahre hinweg ist bei einigen das 
Projekt in Vergessenheit geraten oder 
wie bei Zuzügen erst gar nicht bekannt 
gewesen. Wir möchten dies ändern und 
den Schlupfwinkel neu „beleben“. Da-
her wurden neue Aufkleber gedruckt, 
die den alten sehr ähnlich sind, um den 
Wiedererkennungswert beizubehalten, 

und an den öffentlich zugänglichen Orten in Absprache mit den 
Geschäftsinhabern angebracht.
Parallel dazu gibt es einen Informationsflyer, der auf der Home-
page der Gemeinde Bondorf einzusehen ist und der bei diver-
sen Elternabenden in der Grundschule und den Kindergärten 
bereits verteilt wurde. Hierzu haben wir schon einige positive 
Rückmeldungen seitens der Eltern erhalten, die mit Hilfe dieses 
Flyers die Thematik mit ihren Kindern besprechen konnten.
Falls auch Sie Interesse daran haben, die Aktion „Schlupfwinkel“ 
zu unterstützen und dies mit einem Aufkleber am Eingang ihres 
Geschäfts oder Einrichtung sichtbar machen wollen, können Sie 
gerne Kontakt zum Jugendreferat unter Telefon (0 74 57) 73 13 18 
aufnehmen.

Der Landkreis informiert

 

Notruf-App „nora: Ohne 
Sprechen zielführend helfen

Passgenauer Notruf mit wenigen Klicks
Ob Polizei, Feuerwehr oder Rettungsdienst: In Notsituationen 
sind von nun an alle auch per App erreichbar – „nora“, die Not-
ruf-App macht es möglich. „nora“ ergänzt die bestehenden Not-
rufsysteme um eine zusätzliche mobile Komponente. Sie bietet 
vor allem Menschen mit gewissen Einschränkungen ein großes 
Stück mehr Sicherheit.
„Die Notruf-App ist eine bundesweit einheitliche kostenlose 
App-Lösung und eine hervorragende Ergänzung zu den beste-
henden Notrufsystemen“, so Landrat Bernhard.
Ein barrierefreier Notruf ist enorm wichtig für die Teilhabe und 
das Sicherheitsempfinden jeder und jedes Einzelnen. „nora“ 
richtet sich in erster Linie an Menschen, die etwa wegen einer 
Sprach- oder Hörbehinderung nicht oder nicht gut telefonieren 
und deshalb den Sprachnotruf über die 110 und 112 nicht nut-
zen können. Die App soll aber auch allen anderen Menschen in 
Deutschland helfen, zum Beispiel um in bedrohlichen Situatio-
nen geräuschlos einen Notruf abzusetzen.
Die „nora“ Notruf-App ist so aufgebaut, dass in Notsituationen 
ganz ohne zu sprechen und auch mit geringen Sprachkenntnis-
sen ein Notruf abgesetzt werden kann. In diesem App-Notruf 
sind dann die wichtigsten Informationen enthalten wie persön-
liche Daten, der Notfall-Ort und die Art des Notfalls. Die per-
sönlichen Daten bleiben auf dem Smartphone gespeichert und 
werden nur bei einem Notruf an die Einsatzleitstellen übermit-
telt. Es können Angaben wie Alter, Geschlecht, Vorerkrankun-
gen und Behinderungen auf freiwilliger Basis hinterlegt werden.

Informationen zur Notsituation werden über fünf einfache 
Fragen gesammelt. Dabei helfen Symbole und Texte in leich-
ter Sprache. In bedrohlichen Situationen, in denen der Notruf 
möglichst unbemerkt bleiben soll, ist auch ein „stiller Notruf“ 
möglich. Der Notfall-Ort wird über das Mobilfunkgerät ermittelt 
und zusammen mit den anderen Angaben an die zuständige 
Einsatzleitstelle übermittelt.
Die „nora“ Notruf-App ist kostenlos. Nähere Informationen sind 
im Internet unter: www.nora-notruf.de zu finden.

Hintergrund-Info:
Bisher standen Menschen mit Sprach- und Hörbehinderungen 
ein Notruf-Fax und ein Gebärdendolmetscherdienst (TESS-Re-
lay) zur Verfügung. Der Dolmetscherdienst stellt die Kommuni-
kation zwischen den Notrufenden und der jeweiligen Einsatz-
leitstelle her und übersetzt. Das Notruf-Fax muss von einem 
Standort mit Faxgerät versendet werden und lässt Rückfragen 
der Einsatzleitstelle nur unter großem Aufwand zu. Ein mobiler 
Notruf ist über dieses System in der Regel nicht möglich.
Der App-Notruf für Polizei, Feuerwehr und Rettungsdienst kann 
im ganzen Bundesgebiet genutzt werden. Neben Deutsch ist 
die App auch in englischer Sprache verfügbar.

Amt für Soziales – Landratsamt Böblingen

Schuldnerberatung allgemein
Telefon (0 70 31) 6 63-16 51,
E-Mail: schuldnerberatung@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo-Mi 8.30 bis 10.30 Uhr
und Do 13.30 bis 15.30 Uhr

Budget- und Schuldnerberatung für	  
Seniorinnen und Senioren
Telefon (0 70 31) 6 63-19 19,
E-Mail: schuldnerberatung.info@lrabb.de
Telefonische Beratung Mo 13.30 bis 15.30 Uhr
Außerhalb der telefonischen Beratungszeiten ist eine Mailbox 
geschaltet, auf der eine Nachricht hinterlassen werden kann.
Wir rufen gerne zurück.

Informations- und Beratungstelefon für Menschen 	 
mit einer psychischen Erkrankung,
deren Angehörige, Freunde und Nachbarn
Telefon (0 70 31) 6 63 33 66
Montag bis Freitag von 9.00 bis 17.00 Uhr
Das Gespräch ist anonym, die Mitarbeitenden unterliegen der 
Schweigepflicht.

Besuchen Sie uns auf unserer Homepage 
www.bondorf.de
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Schulen

Gemeinschaftsschule Gäufelden

Herzliche Einladung zur langen Büchernacht
am 29. Oktober 2021 von 18.00 bis 21.00 Uhr
Unsere langen Nächte für Schülerinnen und Schüler der Klas-
sen 3 und 4 haben schon Tradition. Dieses Mal dreht sich alles 
um Bücher. Ihr dürft gespannt sein, was man alles mit und aus  
Büchern machen kann.
Wenn Ihr Lust habt, dann meldet Euch an unter:
lange-naechte@gms-gaeufelden.de.
Bitte gebt dabei Eure Adresse an und welche Klasse Ihr derzeit 
besucht. Ihr bekommt von uns eine Bestätigungsmail, dass Ihr 
angenommen seid.
Wer hat, bringt bitte eine Taschenlampe und ein altes Buch, das 
nicht mehr benutzt wird, mit.
Viele Grüße von den Lehrerinnen und Lehrern der GMS Gäu-
felden.
Eine weitere lange Nacht findet am 26. November 2021 statt.
 

Volkshochschule Bondorf

Leitung: Christine Wiesiolek
Hindenburgstr. 92, 1.OG
Telefon (0 74 57) 73 20 35, Fax 73 20 36
E-Mail: vhs@bondorf.de
www.vhs-bondorf.de

Bürozeiten nächste Woche:
Mittwoch � 16.30 bis 17.30 Uhr
Donnerstag � 9.00 bis 11.00 Uhr
Außerhalb der Bürozeiten können Sie mir eine Nachricht hinter-
lassen. Ich rufe Sie gerne zurück.

Informationen zu den Kursen:
Es gelten die Nachweispflichten lt. der aktuellen Corona-Ver-
ordnung. Bitte legen Sie bei Kursen und Veranstaltungen einen 
3G-Nachweis vor. Vielen Dank.

Vorschau:

BO 063 Herbstferien-Nähkurs – noch Plätze frei –
Anfänger ab 10 Jahren
Wollt Ihr gerne nähen lernen? Dann seid Ihr in diesem Nähkurs 
genau richtig.
Nicola Bruck-Keitemeier, Dipl. Mode-Designerin
Donnerstag, 4. und Freitag, 5. November 2021, 	  
10.00 bis 12.30 Uhr
Zehntscheuer, Raum Wurmfeld
32,50 Euro zzgl. 4,00 Euro Materialkosten

BO 031.01 Aber bitte mit Sauce – noch Plätze frei –
Kocherlebnis für Männer und Frauen
Das Geheimnis eines guten Gerichts ist sein Begleiter! Ob zu 
Fleisch, Fisch, Gemüse, Pasta oder Dessert; erst die richtige 
Sauce macht ein Gericht zum Gaumenschmaus. Bitte mitbrin-
gen: Geschirrtuch, Behälter
Silke Wessendorf
Mittwoch, 17. November 2021, 18.30 bis 22.00 Uhr
Schule, Küche
18,00 Euro (+ 15,00-20,00 Euro Lebensmittel)

BO 021
Schmuckdesign mit „Metal Clay“ – noch Plätze frei –
Edler Designschmuck aus Feinsilber
Metal Clay ist ein einzigartiges Gestaltungsmaterial für edle Me-
talle.Es besteht aus feinsten Silberpartikeln. Beim Brennen der 
Masse verdampfen Wasser und Binder, das reine Silber bleibt 
zurück. Die tonartige Konsistenz ermöglicht einfaches und sau-
beres Modellieren. In flüssigeren Konsistenzstufen kann das Ma-
terial auf einen Träger gepinselt oder filigran gespritzt werden. 
Sie erlernen Grundkenntnisse zum Gestalten eigener Schmuck-
stücke, z.B. einfache Ringe oder Anhänger aus 999 Feinsilber. 
Während der Brenndauer ca. 1 h Pause.
Bitte mitbringen: Föhn, Pinsel, Wasserbecher
Angelika Ettlich
Samstag, 20. November 2021, 11.00 bis 17.00 Uhr
Schule, Werkraum Bau D
43,00 Euro (+ ca. 30,00 Euro Material)

 

Soziale Dienste

Zweckverband Sozial-Diakoniestation 
Oberes Gäu

„WIR FÜR SIE, DAMIT SIE DAHEIM BLEIBEN KÖNNEN“
Kranken- und Altenpflege zu Hause
Heubergring 10 (im Franziska-von-Hohenheim-Stift) 
71131 Jettingen, Telefon (0 74 52) 7 89 55, Fax (0 74 52) 7 82 35
Pflegedienstleiterin: Marianne Klauser
stellv. Pflegedienstleitung: Daniela Becker
Bürozeiten: Mo. bis Fr. 8.00 bis 12.00 Uhr

Außerhalb der Bürozeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihr  
Anliegen entgegen. Der Anrufbeantworter wird täglich um  
7.00, 12.00, 16.30, 19.00 und 21.00 Uhr abgehört.
Bitte hinterlassen Sie Name, Adresse und Telefonnummer und 
schildern Sie Ihr Anliegen.
Für persönliche Gespräche vereinbaren Sie bitte mit uns einen 
Beratungstermin.

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen:
6.00 bis 21.00 Uhr: Telefon (0 74 52) 7 89 55

Rufbereitschaft in pflegerischen Notfällen  
für Pflege- und Sachleistungsempfänger: 
21.00 bis 6.00 Uhr
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Entnehmen Sie die Notrufnummer bitte der vor Ort liegenden 
Dokumentenmappe!

Pro Notfalleinsatz entstehen Gebühren entsprechend unserer 
Gebührenordnung in Höhe von bis zu 40,00 Euro.

Bitte wenden Sie sich bei medizinischen Notfällen direkt an den 
Notarzt, Telefon 11 61 17.
 

Pflegestützpunkt

Die Mitarbeiterinnen des Pflegestützpunkts beraten zu allen Fra-
gen im Vorfeld von Pflege und bei Pflegebedürftigkeit. Betroffe-
ne und Angehörige erhalten hier kostenlose und unabhängige 
Beratung. Die Beratung kann persönlich oder telefonisch statt-
finden. Um Terminvereinbarung wird gebeten. 
Gerne kann auch ein Termin im Bondorfer Rathaus unter  
Telefonnummer (0 74 57) 9 46 39 69 vereinbart werden.

Pflegestützpunkt Standort Herrenberg, Froschgasse 19,
Sonja Scheel und Regina Stukenborg
Telefon (0 70 31) 6 63-30 76 oder Telefon (0 70 31) 6 63-28 78
psp-herrenberg@lrabb.de
Montag bis Mittwoch � 9.00 bis 16.00 Uhr
Donnerstag � 9.00 bis 18.00 Uhr
Freitag � 9.00 bis 12.00 Uhr
 

Evangelische  
Nachbarschaftshilfe Bondorf

„Wir helfen im Alltag...“
Unsere Nachbarschaftshelfer/innen unterstützen ältere, be-
hinderte und kranke Menschen bei den Verrichtungen des täg-
lichen Lebens, angepasst an die persönliche Situation und Le-
benslage.
Unsere Tätigkeitsfelder sind unter anderem
– �hauswirtschaftliche Tätigkeiten, z.B.: Reinigung der Wohnung, 

Einkauf u.v.m.
– Personenbegleitung, z.B.: Arzt- und Behördengänge u.v.m.
– persönliche Hilfen, z.B.: Gespräche führen, Vorlesen u.v.m.
– �Betreuung von demenziell erkrankten Menschen und Entlas-

tung ihrer Angehörigen
– �Familien in Notsituationen, wenn die Mutter bzw. Vater auf-

grund einer Erkrankung Kinder und Haushalt nicht mehr ver-
sorgen kann

– Rollstuhlverleih und auf Anfrage andere Hilfsmittel

stellvertr. Einsatzleitung: Ramona Buche

Büro:
Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf, Telefon (0 74 57) 9 48 23 06
E-Mail: nachbarschaftshilfe.bondorf@elkw.de

Sprech- und Öffnungszeiten:
Montag bis Donnerstag von 9.00 bis 11.00 Uhr
Außerhalb unserer Bürozeiten können Sie gerne eine Nachricht 
auf unserem Anrufbeantworter (Name und Telefonnummer) 
hinterlassen. Wir rufen Sie zurück. 

Notdienste
Standort Defibrillator:

Volksbank, Hindenburgstr. 54, Bondorf

Kinderärztliche Notfallsprechstunde

Kinderklinik Böblingen, Bunsenstraße 120, 
Telefon (0 70 31) 6 68-0, Werktage: 19.00 bis 22.30 Uhr
Sa., So., Feiertage: 8.30 bis 22.00 Uhr
Telefonische Anmeldung ist nicht erforderlich.

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Notfallpraxis Herrenberg 
(Freitag, Samstag, Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Herrenberg, Marienstraße 25, 
71083 Herrenberg, geöffnet von: 
Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Notfallpraxis Sindelfi ngen
(Montag – Sonntag und an Feiertagen)
Im Krankenhaus Sindelfi ngen, Arthur-Gruber-Straße 70, 
71065 Sindelfi ngen, geöffnet von:
Mo.-Do.: 18.00 bis 22.00 Uhr, Fr.: 16.00 bis 22.00 Uhr, 
Sa., So., Feiertage: 8.00 bis 22.00 Uhr.

Während der Öffnungszeit der Notfallpraxis können 
Patienten direkt ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis 
kommen.

In der Woche abends und in der Nacht sowie an den Wochen -
enden und Feiertagen nachts können Patienten Kontakt mit 
dem dienst habenden Arzt unter der Nummer für den allge-
meinen ärztlichen Bereitschaftsdienst 116 117 aufnehmen. 
Diese Telefonnummer gilt auch außerhalb der Öffnungszeiten 
von Arztpraxen, wenn ein Hausbesuch notwendig wird.

Zahnarzt

Für den Landkreis Böblingen: 
Auskunft erteilt die Kassenärztliche Vereinigung Stuttgart 
unter der Rufnummer (07 11) 7 87 77 22
(Warten auf Ansage für den übrigen Kreis Böblingen)

Tierarzt

Am 23./24. Oktober 2021
TAP Klink und Dühnen, Fliederweg 25, 71116 Gärtringen, 
Telefon (0 70 34) 2 34 37

Apotheken-Notdienst (Notdienstwechsel jeweils 8.30 Uhr)

Apotheken jeweils von 8.30 bis 8.30 Uhr
www.lak-bw.de/Notdienstportal

Am 23. Oktober 2021
Rathaus-Apotheke Bondorf, Hindenburgstraße 31,  
71149 Bondorf, Telefon (0 74 57) 82 22

Am 24. Oktober 2021
Pinguin-Apotheke Nagold, Turmstraße 20,  
72202 Nagold, Telefon (0 74 52) 20 03
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Diakonische Bezirksstelle

Haus der Diakonie
Beratungsstelle
71083 Herrenberg, Bahnhofstraße 18
Telefon (0 70 32) 54 38
Fax (0 70 32) 54 56
e-mail: info@diakonie-herrenberg.de

Öffnungszeiten Sekretariat:
Mo. – Fr. 9.00 bis 12.00 Uhr
Di.+ Do. 14.00 bis 16.00 Uhr

Psychosoziale Beratung
Sozialberatung, Beratung und Vermittlung von Mutter-/Vater-/
Kind-Kuren. Beratung für Krebskranke und deren Angehörige
Termine nach Vereinbarung

Kirchlich-Diakonische Flüchtlingsarbeit
Begleitung und Unterstützung von Ehrenamtlichen 	  
in der Flüchtlingsarbeit

Sozialpsychiatrischer Dienst
Telefon (0 70 32) 7 99 92 04
Termine nach Vereinbarung

Schuldnerberatung
Termine nach Vereinbarung. Telefon (0 70 32) 54 38, 	 
oder unter Telefon (0 70 31) 21 65 39

Schwangerenberatung
(anerkannte Beratungsstelle gem. § 219)
Termine nach Vereinbarung unter
Telefon (0 70 32) 7 99 92 08

Ambulanter Kinder- und Jugendhospizdienst 	  
im Landkreis Böblingen
Dasein, Zuhören, Zeit haben
Max-Eyth-Str. 23, 71088 Holzgerlingen
Telefon (0 70 31) 6 59 64 00
www.hospizdienst-bb.de
 

Kontaktkreis BonChance

Zur Begleitung und Betreuung der Menschen, 	  
die als Flüchtlinge nach Bondorf gekommen sind.
Information und Kontakt:
Evangelisches Pfarramt Bondorf
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
pfarramt.bondorf@elkw.de
http://www.ev-kirche-bondorf.de/menschen-helfen-menschen/ 
arbeit-mit-fluechtlingen/

Ansprechpartnerin: Karin Wolbold
Telefon (0 74 57) 57 76 (abends ab 19.00 Uhr) 	  
oder k-wolbold@ gmx.de

Hospizdienst Oberes Gäu

Auf die Absicht aller Dinge 	  
nicht auf den Erfolg blickt der Weise.
� Lucius Annaeus Seneca

•	Wir begleiten schwer kranke und sterbende Menschen.

•	Wir nehmen uns Zeit für Gespräche, 
hören zu, achten Ihre Wünsche und Bedürfnisse.

•	Unser Dienst ist ehrenamtlich, es entstehen Ihnen 
keine Kosten.

•	Wir freuen uns über neue Mitarbeiter/innen.

Nehmen Sie Kontakt auf mit der Einsatzleitung
Elke Bühler, Telefon (01 60) 98 06 51 31

Spenden unterstützen uns bei unserer Arbeit
Konto der Evangelischen Altenheimat:
IBAN DE75 6035 0130 0000 9504 66
Stichwort: Hospizdienst Oberes Gäu

 

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde 
Bondorf-Hailfingen

Evangelisches Pfarramt Bondorf
Pfarrer Gebhard Greiner
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16, Fax (0 74 57) 9 13 17
Gebhard.Greiner@elkw.de

Evangelisches Pfarramt Bondorf II
Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 23 80
Manuel.Kiuntke@elkw.de

Pfarrbüro
Mareike Schick
Baumgartenweg 41, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 13 16 Fax (0 74 57) 9 13 17
Pfarramt.Bondorf@elkw.de
Kontaktzeiten:
Dienstag und Mittwoch: � 8.00 bis 11.00 Uhr
Donnerstag: � 15.00 bis 18.00 Uhr

Kirchenpflege
Cornelia Seeger
Hindenburgstraße 69, 71149 Bondorf
Telefon (0 74 57) 9 48 60 19
Kirchenpflege.Bondorf@elkw.de
Kontaktzeiten:
Dienstag bis Donnerstag: � 9.30 bis 12.00 Uhr

Homepage der Kirchengemeinde
www.ev-kirche-bondorf.de
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Freitag, 22. Oktober 2021
	20.00	� Öffentliche Sitzung des Kirchengemeinderats

Samstag, 23. Oktober 2021
  	13.30	� Kirchliche Trauung von Katharina und Dominique 

Durand mit Pfarrer Markus Fellmeth.

Sonntag, 24. Oktober 2021, 21. Sonntag nach Trinitatis
	10.00	� Gottesdienst mit Pfarrer Gebhard Greiner und dem 

Flötenkreis Flautando. Das Opfer ist für unsere eigene 
Gemeinde bestimmt.

	10.00	� Kinderkirche im Gemeindehaus.
	  11.15	� Gottesdienst mit Taufe von Lene Rinderknecht 	

mit Pfarrer Gebhard Greiner.
	18.00	� Gemeinschafts-Gottesdienst der 	

Liebenzeller Gemeinschaft im Gemeindehaus.

Montag, 25. Oktober 2021
	20.00	� Probe Chor Resonanz im Gemeindehaus

Dienstag, 26. Oktober 2021
  	9.00	� Kirchenchor im Gemeindehaus

Mittwoch, 27. Oktober 2021
	14.30	� Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus

Freitag, 29. Oktober 2021
	17.00	� Gottesdienst mit Taufe von Luana Parma 	

mit Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke.

Sonntag, 31. Oktober 2021, Reformationstag
	10.00	� Familiengottesdienst und Abschluss der Kinderbibel-

tage mit Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke. Das Opfer ist für 
die Bibelverbreitung weltweit bestimmt.

	 11.15	� Gottesdienst mit Taufe von Ylva Gauß, Fabius 	
und Jonas Fritz mit Pfarrer Dr. Manuel Kiuntke.

	18.00	� Gemeinschafts-Gottesdienst der 	
Liebenzeller Gemeinschaft im Gemeindehaus.

Einladung zur Sitzung des Kirchengemeinderats
Am Freitag, 22. Oktober 2021 findet eine Sitzung des Kirchen-
gemeinderats statt. Beginn ist um 20.00 Uhr im Gemeindehaus.
TOP 1 	 Andacht
TOP 2 	 Regularien
TOP 3 	 Jahresabschluss
TOP 4 	 Bericht des Bauausschusses
TOP 5 	 Informationen über Eilbeschluss
TOP 6 	 Mesnerdienste
TOP 7 	 Hygienekonzept Gemeindehaus
TOP 8 	 Infos

Kinderbibeltage „Wundertüte“ 2021 in Bondorf
Du bist in der 1. bis 5. Klasse?
Dann bist du herzlich eingeladen zu den Kinderbibeltagen 
Bondorf!
Am Freitag, 29. Oktober 2021 geht es los! Wir treffen uns im Ge-
meindehaus in Bondorf (Hindenburgstraße 69). Es gibt ein bun-
tes Programm.
Lasst euch überraschen – wir haben eine Wundertüte für euch!
Am Samstag, 30. Oktober 2021 wollen wir mit euch ins 
ROX-Boulderzentrum in Gültstein zum Klettern gehen.
Den Eintritt übernehmen wir – ihr müsst nur dorthin kommen.

Eine vorherige Anmeldung dazu ist erforderlich.
Am Sonntag, 31. Oktober 2021 um 10.00 Uhr feiern wir gemein-
sam Familiengottesdienst in der Kirche in Bondorf.
Genaue Infos zu Uhrzeiten und Anmeldemöglichkeiten gibt es 
ab Donnerstag, 21. Oktober 2021 unter www.ev-kirche-bondorf.
de.
Wir freuen uns auf Dich!
Dein Team von den Kinderbibeltagen
Bei Fragen bitte eine E-Mail schreiben an Manuel.Kiuntke@
elkw.de
 

Liebenzeller Gemeinschaft

Termine

Ansprechpartner:
Gemeinschaftspastor Jörg Breitling, Tel. 07458 – 7 79 91 15
https://bondorf.lgv.org/

Veranstaltungen:
im Ev. Gemeindehaus, Hindenburgstr. 69, 71149 Bondorf

Freitag, 22. Oktober 2021
  9.30	 Gesprächskreis bei Anne Lutz

Sonntag, 24. Oktober 2021
18.00 	 Abendgottesdienst mit Silas Stelter

Dienstag, 26. Oktober 2021
15.00- 	 Kindertreff am ev. Gemeindehaus.
16.00 	 Für alle Kinder von 3-7 Jahren.

Freitag, 29. Oktober 2021
  9.30	 Gesprächskreis bei Anne Lutz

Es muss im Gemeindehaus die ganze Zeit eine medizinische 
Maske getragen werden. Als medizinische Masken zählen die 
sogenannten OP-Masken, aber auch FFP2- oder KN95- oder 
N95-Masken.

 

Kath. Kirchengemeinde  
Jettingen Gäufelden Bondorf

Pfarrbüro
71131 Jettingen, Öschelbronner Straße 35
Telefon (0 74 52) 7 52 85; Fax: (0 74 52) 7 54 95
E-mail: kathPfarramt.Jettingen@drs.de
Internet: www.klig.de
Öffnungszeiten:
Vormittags: 	 Mo, Do, Fr � 9.00 bis 12.00 Uhr
		  Mi � 10.00 bis 12.00 Uhr
Nachmittags: 	 Di + Do jeweils � 15.30 bis 18.00 Uhr
Pfr. Ziegler: Telefon (0 70 32) 94 26 18 oder (01 75) 5 60 18 78 
Sprechstunde: Do von 17.00 bis 18.00 Uhr
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Freitag, 22. Oktober 2021
	18.00	� Trauergottesdienst, St. Maria, Jettingen

Sonntag, 24. Oktober 2021: Sonntag der Weltmission
 	 9.00	� Eucharistiefeier St. Maria, Jettingen
	10.30	� Wort-Gottes-Feier Auferstehung Christi, Nebringen

Montag, 25. Oktober 2021
	20.00	� Kirchenchor, Nebringen

Mittwoch, 27. Oktober 2021
	18.00	� Eucharistiefeier St. Stephanus, Öschelbronn
	20.00	� Elternabend Erstkommunion, GZ St. Martin, 	

Herrenberg
	20.00	� Sitzung Kirchengemeinderat, GH Öschelbronn

Sonntag, 31. Oktober 2021
 	 9.00	� Eucharistiefeier, St. Stephanus, Öschelbronn
	10.30	� Eucharistiefeier Auferstehung Christi, Nebringen
	10.30	� Kinderkirche Gemeindehaus Bondorf
	13.30	� Taufe von Niko Zico Kajkic, Jettingen

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage 	
www.klig.de und in unseren Schaukästen.

Online-Gottesdienst
Sonntags 10.30 Uhr
https://rk-solutions-streamb.de/antonius/index-nopw.php

Trauergottesdienst
Am Freitag, 22. Oktober 2021 um 18.00 Uhr gedenken wir unse-
rer Verstorbenen der letzten Monate in unserer Jettinger Kirche 
St. Maria. Wir zünden für jede und jeden Verstorbenen unserer 
Kirchengemeinde eine Kerze an und lassen so das Licht der Auf-
erstehungshoffnung in der Dunkelheit der Trauer aufleuchten. 
Alle Trauernden sind eingeladen, Trauer und Zweifel, aber auch 
Hoffnung und Glaube vor Gott zu bringen.
Angela Achi, Pastoralreferentin

Elternabend zur Kommunionvorbereitung
Herzliche Einladung zu einem ersten Elternabend an alle Eltern, 
deren Kind die dritte Klasse besucht am Mittwoch, 27. Oktober 
2021 um 20.00 Uhr. Wegen der Corona-Abstandsregeln findet 
der Abend im Gemeindezentrum St. Martin in Herrenberg statt 
(Berliner Str. 7, Saal unter der Kirche).

Kinderkirche am 31. Oktober 2021
Wir feiern den Heiligen Martin am Sonntag,  
31. Oktober 2021 um 10.30 Uhr im Kath. Ge-
meindehaus Bondorf, Hindenburgstr. 1.
Ab 6 Jahren bitte an Maske denken!
Nähere Infos auf unserer Homepage und in den 
Schaukästen.
Wir freuen uns auf euch!
Euer Kiki-Team

Hauskommunion
Jesus ist auf die Menschen zugegangen und hat sie berührt.
Viele wurden davon geheilt.
Diese Nähe zu Jesus wollen wir auch Ihnen zukommen lassen: 
Gemeindemitglieder, die nicht in den Gottesdienst kommen 
können, werden von uns besucht.

Wir bringen Ihnen die Kommunion nach Hause. Wenn Sie In-
teresse haben, melden Sie sich im Pfarrbüro: Telefon (0 74 52) 
7 52 85.
Wir achten auf die Coronavorgaben.
Für das Team:
Angela Achi, Pastoralreferentin

Sonntag der Weltmission
„Lasst uns nicht müde werden, das Gute zu tun“ Gal 6,9
Die Kollekte am Weltmissionssonntag ist die größte Solidaritäts-
aktion der Katholiken weltweit. Ihre Spende zum Weltmissions-
sonntag wirkt, weil sie dort ankommt, wo die Not am größten ist.
Machen auch Sie mit, und schenken Sie Hoffnung auf eine  
bessere Zukunft.
Informationen unter: www.missio-hilft.de
Vielen Dank für Ihre Unterstützung!

Haushaltsplan 2021 und 2022
Der Haushaltsplan liegt ab dem 25. Oktober bis 8. November 
2021 im Pfarramt zur Ansicht aus.

St. Martin Stationenweg in Bondorf
Wir laden Familien ein, auf den Spuren von St. Martin zu laufen. 
Nehmt Laternen mit und Handy (mit QR-Code Scanner App), 
denn an jeder Station hängt ein Plakat mit Text und Code. Vom 
11.  bis zum 14. November 2021 könnt ihr unterwegs sein.“
Nähere Infos folgen.

1700 Jahre jüdisches Leben in Deutschland
Fredy Kahn: „Als Jude trotzdem in Deutschland geblieben“
Vortrag am Freitag, 22. Oktober 2021 um 19.00 Uhr im evangeli-
schen Gemeindehaus Öschelbronn

Neuapostolische Kirche Bondorf
Birkenweg 2

Gottesdienste

Samstag 23. Oktober 2021
	18.00	� Gottesdienst in Bondorf, gleichzeitig 	

Vorsonntagschule
Sonntag 24. Oktober 2021

	10.00	� Übertragungsgottesdienst für Amtsträger 	
mit Frauen in Herrenberg

		  – in Bondorf ist kein Gottesdienst –

Mittwoch 27. Oktober 2021
	20.00	� Gottesdienst für die Gemeinden 	

Bondorf und Mötzingen

Während der Gottesdienste gilt weiterhin Maskenpflicht

Weitere Infos unter www.nak-tuebingen.de/bondorf

krzbb.de

Anzeigenannahme per E-Mail: anzeigen@krzbb.de
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Vereine und Organisationen

Die Bärengruppe –  
Verein zur Kinderbetreuung e.V.

.... bietet eine liebevolle und individuelle Kinderbetreuung für 
Kinder von 3 Monaten bis zum Kindergarteneintritt. Unser Ziel 
ist die Förderung der Sinne und Kreativität der Kinder mit alters-
gerechter Bewegung, viel Spiel und Spaß. Frei nach dem Motto 
Bärengruppe... bärenstark erlernen unsere Kinder spielerisch 
den Aufbau der eigenen Interessen sowie die Bildung der ersten 
Sozialkompetenz. So sagte schon Friedrich Fröbel: „Das Beste 
zum Spielen für ein Kind ist ein anderes Kind.“
Betreuungszeiten:
Bärengruppe	  
Montag, Mittwoch und Freitag� 8.00 bis 13.00 Uhr
Musik- und Themenkreis	  
Dienstag und Donnerstag� 7.30 bis 15.00 Uhr

Sie benötigen eine Betreuung Ihres Kindes länger bzw. außer-
halb unserer Kernzeiten? Dann kontaktieren Sie uns bitte recht-
zeitig. Gemeinsam finden wir eine Lösung!

Weitere Informationen zu unserem Konzept und unserem  
Angebot, sowie aktuelle Meldungen erhalten Sie auf unserer 
Webseite www.baerengruppe.com.
Gerne stehen wir auch für Rückfragen direkt per Telefon unter  
(0 74 57) 6 77 02 27 zur Verfügung. Brigitte Wittmann und ihr 
Team freuen sich über Ihre Kontaktaufnahme.

Flohmarkt 2021
Herzlichen Dank an alle Käufer von Kinderartikeln und Kuchen 
am vergangenen Samstag bei unserem Flohmarkt.
Wir freuen uns, dass wir viele Kinder- und Elternherzen mit neu-
en Dingen Freude bereiten konnten.
Auch möchten wir uns bei den vielen unzähligen ehrenamtli-
chen Helfer/-innen bedanken für den unermüdlichen Einsatz.
Unser Dank gilt auch dem Hausmeister der Schule für seine 
Mühe und der Firma Schach, die uns das Gerüst für die Jacken, 
das ganze Jahr lagert und den Anhänger zum Transport leiht.

Bis nächstes Jahr
Euer Flohmarktteam
 

CVJM Bondorf e.V.

Lass dich nicht vom Bösen überwinden, sondern überwinde das 
Böse mit Gutem. � Römer 12,21

Freitag, 22. Oktober 2021
19.00 Uhr 	 Teenie-Kreis im ev. Gemeindehaus

Sonntag, 24. Oktober 2021
19.30 Uhr 	 Bibel- und Gebetskreis

Montag, 25. Oktober 2021
16.00 bis 17.00 Uhr 	 Tanzgruppe Königskinder, entfällt
20.00 Uhr 	� Besprechung des Posaunenchor-	

Ausschuss im ev. Gemeindehaus

Dienstag, 26. Oktober 2021
20.00 Uhr 	� Posaunenchorprobe 	  

im ev. Gemeindehaus

Mittwoch, 27. Oktober 2021
17.00 bis 18.30 Uhr	 Mädchen-Jungschar „Fischli“, 1. – 4. Klasse,
		�  im ev. Gemeindehaus, Ansprechpartner: 

Maike Seeger, Telefon (0 15 15) 1 03 19 15
18.30 bis 20.00 Uhr 	Mädchen-Jungschar „Smilies“, 5. – 8. Klasse,
		  im ev. Gemeindehaus, Ansprechpartner: 	
		  Anna Wiesiolek, Telefo (0 15 77) 6 01 22 40
18.30 bis 20.00 Uhr 	Buben-Jungschar „7 Zwerge“, 1. – 4. Klasse,
		�  Sport in der Gäuhalle, Ansprechpartner: 

Dominik Gaida, Telefon (0 15 75) 7 07 50 03
18.30 bis 20.00 Uhr	� Buben-Jungschar „WILDE 13“, 5. – 8. Klasse, 

im ev. Gemeindehaus, Ansprechpartner: 
Christian Sautter, Telefon (0 15 78) 3 84 51 20

20.00 Uhr 	 EK-Sport in der Gäuhalle
20.10 Uhr 	 „bewegt“ – Fitnessgymnastik für Frauen
		  Ort: Seniorenwohnanlage
		�  (Es gilt die 3G-Regelung. Test kann auch 

mitgebracht und vor Ort gemacht werden,
		  bei Fragen: Andrea Kussmaul, 	  
		  Telefon 9 38 80 13)
20.15 Uhr 	 Bibel-Lese-Treff

Donnerstag, 28. Oktober 2021
19.00 Uhr 	 FROG & Dance im ev. Gemeindehaus

Freitag, 29. Oktober 2021
19.00 Uhr 	 Teenie-Kreis im ev. Gemeindehaus

Vorschau Männervesper:
„Der Glaube als Kraftquelle im Beruf“
Herzliche Einladung zum Männervesper am
Samstag, 6. November 2021 um 16.30 Uhr.

seit 1910

(Für die Teilnahme
gilt die 3 G-Regel)   

„Der Glaube als  

Kraftquelle 

im Beruf“

Männervesper mit         

Dr. Reinhardt Schink

Samstag, 6. November 2021 
um 16:30 Uhr

Evangelisches Gemeindehaus 
Hindenburgstr.69 in Bondorf

Herzliche Einladung

Unser Referent Dr. Reinhardt 
Schink ist seit 2019 Generalse-
kretär der Evangelischen Alli-
anz in Deutschland (EAD). Da-
vor arbeitete der im 
strategischen Management 
promovierte 56-jährige Be-
triebswirt für gut 20 Jahre in 
verschiedenen Manage-
ment-Positionen im Allianz 
Versicherungskonzern. Neben 
Innovation, Business Develop-
ment und Kundenmanage-
ment war die (internationale) 
betriebliche Altersversorgung 
ein weiterer thematischer 
Schwerpunkt von Dr. Schink. 

Er war Mitglied zahlreicher internationaler Beratungsgremien. 
Zusätzlich gründete er 2018 ein Start-Up im Bereich digitaler 
Geographie-Daten.
Ehrenamtlich engagiert sich Reinhardt Schink seit vielen Jahren 
im CVJM, sowohl auf lokaler als auch überregionaler Ebene, 
u.a. war er bis 2019 stellvertretender Vorsitzender des CVJM 
Deutschland e.V.
Bitte um Beachtung des Hygienekonzeptes. Da die Veranstal-
tung im Innenraum stattfindet gilt für die Teilnahme die „3 G-Re-
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gel“. Ein Schnelltest kann vor Beginn der Veranstaltung bei uns 
gemacht werden.
Anmeldung zur Teilnahme erwünscht an folgende E-Mail- 
Adresse: gauss.walter@web.de
Ansprechpartner für das Männervesper im CVJM Bondorf:  
Walter Gauß, Telefon (01 63) 1 72 92 50
Infos zu den Jungscharen und Gruppen könnt ihr regelmäßig auf 
unserer Homepage www.cvjm-bondorf.de abfragen.

„kostbar@Home“ am 20. November 2021
Was der Herbst für uns bereit hält, ist gerade nur vage zu planen. 
Deshalb kommt „kostbar“ am Samstagabend, 20. November 
2021 wieder zu euch nach Hause – „kostbar@Home“!
Ihr trefft euch in privaten Haushalten und macht es euch dort 
gemütlich mit euren Freundinnen, deiner Nachbarin, Kollegin, 
Schwester, Mutter oder Schwägerin. (Selbstverständlich könnt 
ihr auch zu zweit oder nur du alleine online teilnehmen.)
Ihr erlebt Gemeinschaft bei einem gemeinsamen Essen (Essen 
kann bei uns bestellt werden) und dann den extra für uns auf-
gezeichneten Video-Vortrag von Claudia Bolanz zum Thema 
„Sinn-ERfüllt!?“
Den Abend könnt ihr mit Nachtisch und guten Gesprächen aus-
klingen lassen.
Nähere Informationen und Anmeldung (bis 7. November 2021) 
auf www.kostbar-bondorf.de
Falls du keinen Zugang zum Internet hast und gerne teilnehmen 
möchtest, kannst du dich telefonisch bei Wiebke Kussmaul mel-
den, Telefon (0 74 57) 6 97 30 27.

DRK Ortsverein Mötzingen – Oberes Gäu

Wahl der Bereitschaftsleitung
Vorletzten Samstag fand im Rahmen unserer jährlichen Bereit-
schaftsversammlung die Wahl der neuen Bereitschaftsleitung 
statt. Unser bisheriger Bereitschaftsleiter Torben Voskuhl sowie 
unser stellvertretender Bereitschaftsleiter Thomas Frick wurden 
für die nächsten Jahre erneut gewählt. Um den stetig wachsen-
den Aufgaben begegnen zu können, wählten wir dieses Jahr zu-
sätzlich Thomas Brenner und Florian Boger als stellvertretende 
Bereitschaftsleiter. Somit steht der Bereitschaft stets ein vierköp-
figes Team als Ansprechpartner zur Verfügung. Wir gratulieren 
herzlich zu den erfolgreichen Wahlen und wünschen gutes Ge-
lingen!
Der weitere Verlauf der Versammlung stand im Rahmen des ge-
meinsamen Austausches und der Kameradschaftspflege.

Die neue Bereitschaftsleitung v.l.n.r.: Florian Boger, Torben Voskuhl, 
Thomas Frick, Thomas Brenner � Bild: DRK

Familienzentrum Bondorf e.V.

Hindenburgstraße 90 im Erdgeschoss
Alle Veranstaltungen stehen auch Nichtmitgliedern offen.
Kontakt: Jasmin Horber, Telefon (0 74 57) 9 30 14 17
info@familienzentrum-bondorf.de
www.familienzentrum-bondorf.de

Kinderbetreuung
Wir haben in der Hindenburgstraße 90 im Erdgeschoss zwei be-
treute Spielgruppe mit maximal 10 Kindern im Alter von 11 Mo-
naten bis zum Kindergarteneintritt: Das Dreikäsehoch am Mo. 
und Di. sowie das Spatzennest aktuell am Mi. und Do., jeweils 
von 8.00 bis 13.00 Uhr.
Freie Plätze gibt es ab 2022, auch für Neumitglieder. Informa-
tionen zum Verein und der Betreuung finden sich auf unserer 
Website. Bei Interesse an einem Betreuungsplatz bitte in der 
Gruppe vormittags vorbeikommen oder anrufen Telefon (01 51) 
50 53 33 60, oder ins offene Café am Freitag kommen.
 

Freiwillige Feuerwehr Bondorf

Bekanntgabe Dienste
Am Donnerstag, 28. Oktober 2021 trifft sich die Gruppe Atem-
schutz Schwenk um 19.30 Uhr zum Einsatztraining im Feuer-
wehrhaus.
Am Freitag, 29. Oktober 2021 trifft sich die Gruppe Atemschutz 
Lang um 19.30 Uhr zum Einsatztraining im Feuerwehrhaus.
Für mehr Informationen besuchen Sie unsere Homepage	  
www.feuerwehr-bondorf.de.
 

Gartenfreunde Bondorf e.V.

Bezirksverbandstag der Gartenfreunde  
aus dem Bezirksverband Böblingen

Bezirksverbandstag am 23. Oktober 2021
Am 23. Oktober 2021 sind wir, die Gartenfreunde Bondorf 
e.V. Gastgeber des Bezirksverbandstages des Bezirkverbandes 
Böblingen der Gartenfreunde. Wir werden die Delegierten aus 
19 Mitgliedervereinen in der Zehntscheuer begrüßen dürfen.
Der Vorstand
 

Chor Once Again

Probe für den Chor ist am Montag, 25. Oktober 2021 um 20.00 
Uhr im Kornsaal der Zehntscheuer.
Weitere Infos gibts auf der Homepage unter 	  
www.onceagain-bondorf.de
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Musikverein Bondorf e.V.
MUSIKVERE IN

BONDORF 
seit 1919 

Aktive Kapelle
Freitag, 22. Oktober 2021, 20.00 bis 22.00 Uhr	  
Probe in der Zehntscheuer
Bitte um Beachtung des Hygienekonzepts. Für die Teilnahme gilt 
die 3G-Regel (Genesen, Geimpft (ab dem 15. Tag nach der Zwei-
timpfung), Getestet (bestätigter negativer Test nicht älter als 24 
Stunden / Schüler, die getestet werden – mit entsprechendem 
Nachweis)
 

Jugendabteilung (MV)

Jugendgruppe/Jugendkapelle

Allgemein
Bitte um Beachtung des Hygienekonzepts. Für die Teilnahme 
am Einzel- und Gruppenunterricht gilt die 3G-Regel (Genesen, 
Geimpft (ab dem 15. Tag nach der Zweitimpfung), Getestet (be-
stätigter Test nicht älter als 24 Stunden / Schüler, die getestet 
werden mit entsprechendem Nachweis).

Jugendgruppe
Freitag, 22. Oktober 2021, 17.30 bis 18.30 Uhr 	  
Probe in der Zehntscheuer

Jugendkapelle
Freitag, 22. Oktober 2021, 18.45 bis 19.45 Uhr 	  
Probe in der Zehntscheuer

Wir haben noch freie 

Unterrichtsplätze für Kinder, 

Jugendliche und Erwachsene! 

 

Jetzt  

unverbindlich  

anfragen: 

 

ausbildung@mv-bondorf.de 

 

 

 

 

 

 

Schützenverein Bondorf e.V.

Aufsicht

Aufsicht LW / GK
bis 30. Oktober 2021 Jens Miller

Aufsicht KW
18. bis 24. Oktober 2021 Oli Prehn

Mehrzweckhalle
25. bis 31. Oktober 2021 Peter Brandmyer

Bogenschützen Fita
individuelle Aufsicht nach Absprache

Feldbogenschützen
24. Oktober 2021 Philipp Bittner

Weitere Infos unter: www.schuetzenverein-bondorf.de
 

Sportverein Bondorf e.V.

SV Abteilung American Football

Playoff Rückspiel vs. Rettigheim
Samstag, 23. Oktober 2021
Einlass: 	 ab 12.45 Uhr
Beginn: 	13.30 Uhr
Kickoff: 	14.00 Uhr
Eintritt: 	 4,00 Euro ab 16 Jahren
Maskenpflicht, bei Nichteinhaltung Abstand 1,50 m
Unterstützt uns auf unserem Weg ins Finale und damit im  
Rennen um den direkten Aufstieg.
Wir freuen uns auf euch!
GO BULLS!
 

SV Abteilung Fußball

Rückblick Spiele vergangene Woche:
Freitag, 15. Oktober 2021:
E-Jugend: 	 VfL Nagold II – SV Bondorf I � 5:2
C1-Junioren: 	� SGM SV Nufringen/Rohrau 1 – SGM TSV 

Öschelbronn Gäufelden/Bondorf 1�  11:1

Samstag, 16. Oktober 2021:
F-Jugend: 	 Spieltag in Bondorf
C-Juniorinnen:	� SC Neubulach – SGM Bondorf/Herrenberg/

Mönchberg � 1:9
D-Junioren: 	 TV Altdorf I – SV Bondorf � 2:0
E-Junioren: 	� SGM Unterjettingen/Oberjettingen II – SV 

Bondorf II�  1:3
D-Juniorinnen: 	� SGM Mönchberg/Herrenberg/Bondorf – 

Spvgg Berneck-Zwerenberg � 3:1
B-Junioren: 	� VfL Sindelfingen 2 – SGM TV Nebringen/Gäu-

felden/Bondorf 2 Flex � 6:0

Sonntag, 17. Oktober 2021:
B-Junioren: 	� SGM TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf – SV 

Affstätt � 6:4
Aktive: 	 SV Bondorf – Sportfreunde Kayh � 0:1
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Jugendfußball:
C Juniorinnen:
SC Neubulach – SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg/Kayh 
� 1:9

Traumstart ins Spiel. Direkt nach dem Anstoß traf Luisa Kaiser 
mit einem Weitschuss zum 1:0.

Mit der frühen Führung im Rücken spielten wir befreit auf und 
konnten kurz drauf durch Johanna Klotz 2:0 erhöhen. Weitere 
vier Minuten später halfen die Neubulacher etwas mit, indem 
sie eine Flanke abfälschten. So ging es in die Halbzeit. Im zwei-
ten Durchgang erzielten wir schnell das 4:0. Nach einer kleinen 
Unachtsamkeit unserer Abwehr mussten wir einen Gegentreffer 
hinnehmen. Von nun an stürmten wir los und erspielten zahl-
reiche Möglichkeiten, von denen noch 5 ihr Ziel fanden. Tolles 
Spiel, weiter so.

Es spielten: Vanessa Geide (Tor), Sophie Riedel, Maike Bau-
mann, Franziska Kegreiß, Luisa Kaiser (4), Johanna Klotz (5), Ella 
Ringwald, Marie Freimann, Nele Peters und Helza Kurtaj

Heimspieltag F-Jugend:
Der letzte Spieltag der Hinrunde wurde an diesem Samstag ge-
spielt, zugleich war es ein Heimspieltag des SV Bondorf. Wir 
durften somit den Heimspieltag der F1-Jugend mit den Mann-
schaften VFL Nagold, 1. FC Altburg, 1.FC Egenhausen und dem 
TSV Rohrdorf ausrichten.

Zeitgleich wurde auch der Heimspieltag der F2-Jugend beim SV 
Bondorf ausgetragen. Hierzu konnten wir die Vereine 1.FC Alt-
burg, TSV Altensteig sowie den TSV Rohrdorf bei uns begrüßen.

Während sportlich angestrengt und mit viel Einsatz und Sieges-
willen, meist fair und kollegial um den Sieg jedes Einzelspiels 
gekämpft wurde, konnten sich die Zuschauer an unserem Ver-
pflegungsstand mit Brezeln, Kuchen, Muffins, Roter Wurst im 
Weckle oder einem Getränk bewirten lassen. Dies alles war 
dank der Hilfe unserer Spielereltern möglich, welchen wir für 
Ihre Hilfe und Mitarbeit hiermit ausdrücklich danken.

Den Auf- und Abbau rund um den Spieltag, aber auch die Tur-
nier-/Spielleitung konnten dank dieser Eltern auch reibungslos 
ablaufen.

Alles in allem war dieser Samstagvormittag ein voller Erfolg. Es 
wurden Spiele gewonnen, man konnte einen Leistungsvergleich 
mit unterschiedlich starken Gegnern durchführen und am Ende 
hatten die Kinder viel Spaß daran. Vor allem der Spaß sollte bei 
dieser Altersgruppe und dieser Fair-Play-Liga im Vordergrund 
stehen.

Vielen Dank allen Beteiligten. Wir freuen uns auf die Rückrunde 
nach der Hallensaison.

C-Junioren:
SGM SV Nufringen/Rohrau I – SGM TSV Öschelbronn Gäufel-
den/Bondorf I � 11:1

In Nufringen wurde uns schnell klar, daß wir heute keine Chance 
hatten. Die Nufringer waren uns in allen Bereichen überlegen.

Wir waren zu langsam, es fehlt der Drang zum Gegner und zum 
Ball, das Umschaltspiel war zu Hause gelieben.

Allerdings versuchten wir alles, was an diesem Tag möglich war 
und schossen immerhin mit unserem Ehrentreffer auch das letz-
te Tor vom Spiel. Wir müssen nun schnell dieses Spiel vergessen 
und uns auf das Pokalspiel am Dienstag und die weiteren Quali-
spiele in der kommenden Woche konzentrieren.

D-Juniorinnen:
SGM Mönchberg/Herrenberg/Bondorf – Spvgg Berneck-Zwe-
renberg 3:1
Im letzten Spiel der Qualirunde gelang unseren D-Juniorinnen 
ein hochverdienter 3:1 Erfolg, gegen die bisher noch ungeschla-
genen Mädchen der Spvgg Berneck-Zwerenberg. Unsere Mä-
dels brannten in den ersten Minuten ein wahres Feuerwerk ab. 
Laufend überrannten sie die Gegnerinnen und erspielten sich 
eine Torchance nach der anderen. Es dauerte bis zur 8. Minute 
ehe Hanna das ersehnte 1:0 markieren konnte. Eine Unachtsam-
keit in der Hintermannschaft bescherte den Gästen, den glück-
lichen Ausgleichstreffer. Mit diesem 1:1 ging es auch in die Pau-
se, in der die Trainer wenig an der Leistung auszusetzen hatten. 
Auch in Hälfte 2 knüpften ging es weiter Richtung Tor der Gäste. 
Durch einen Freistoß von Sophia Kaiser, den sie unter die Lat-
te hämmerte, konnten wir erneut in Führung gehen. Das Spiel 
war letztlich durch den zweiten Treffer von Hanna 10 Minuten 
vor Ende der Partie entschieden. Mit der besten Saisonleistung 
konnten wir daher mit 3:1 gewinnen.
Somit schließen die D-Juniorinnen die Qualirunde mit einer 
Niederlage und drei Siegen als Zweite ab.
Es spielten: Milla Pleul, Atena Husseini, Liya Belay, Sophia Kaiser, 
Lilli Huber, Charlotte Klotz, Hanna Kegreiß, Sophia Holzapfel, 
Liah Kolbe, Samira Holzapfel und Amy Pfaff.

Vorschau kommende Spiele:
Freitag, 22. Oktober 2021:
17.00 Uhr: 	 E-Junioren: SV Bondorf 2 – JSG Hengstett 2
18.15 Uhr: 	� B-Junioren: SGM SF Gechingen – SGM TV Nebrin-

gen/Gäufelden/Bondorf
18.30 Uhr:	� C-Junioren: SGM TSV Öschelbronn Gäufelden/

Bondorf 1 – VfL Sindelfingen 3

Samstag, 23. Oktober 2021:
13.45 Uhr: 	� C-Junioren: SGM Neubulach/Teinachtal 2 – SGM 

TSV Öschelbronn Gäufelden/Bondorf Flex 2
14.00 Uhr: 	 E-Junioren: SV Bondorf 1 – TV Gültstein
14.45 Uhr: 	� C-Juniorinnen: SGM Nufringen/Gärtringen/

Rohrau – SGM Bondorf/Herrenberg/Mönchberg
15.30 Uhr: 	 D-Junioren: SV Bondorf – SV Affstätt
16.00 Uhr: 	� B-Junioren: SGM SF Gechingen/Ostelsheim – SGM 

TV Nebringen/Gäufelden/Bondorf

Sonntag, 24. Oktober 2021:
11.00 Uhr: 	� B-Juniorinnen: SGM Bondorf/Herrenberg/Mönch-

berg – 1. FC Lauchhau-Lauchäcker 04
11.00 Uhr: 	� B-Junioren: SGM TV Nebringen/Gäufelden/

Bondorf 2 Flex – TSV Waldenbuch
13.00 Uhr: 	 Aktive: SV Magstadt 2 – SV Bondorf 2
15.00 Uhr: 	 Aktive: TSV Öschelbronn – SV Bondorf

Dienstag, 26. Oktober 2021:
18.30 Uhr:	� C-Junioren: SGM TSV Öschelbronn Gäufelden/

Bondorf Flex 2 – SGM TV Altdorf Schönbuch Flex

Mittwoch, 27. Oktober 2021:
19.00 Uhr:	� B-Junioren: SGM TV Nebringen/Gäufelden/

Bondorf Flex 2 – TSV Waldenbuch
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SV Abteilung Handball

Grundschulaktionstag:
Nach einem Jahr Pause fand am vergangenen Freitag der Grund-
schulaktionstag für die Zweitklässler der Bondorfer Grundschu-
le in der Gäuhalle statt. Aus drei Klassen absolvierten um die 60 
Kinder zunächst sechs Koordinationsübungen zur Erreichung 
eines Handballsportabzeichens. Dabei musste geworfen und 
geprellt werden, aber auch der Handball in der Hand abhängig 
von den Fußbewegungen geführt, ein Luftballon balanciert und 
Kraft eingesetzt werden. Immer wieder waren tolle Ausführun-
gen zu sehen. Nach der Vesperpause ging es noch ans Spielen 
beim Turmball, in dem das Passspiel und Freilaufen an oberster 
Stelle standen. Zum Abschluss gab es ein Regelheft, eine Urkun-
de sowie einen Ansteckknopf für die erfolgreiche Teilnahme am 
Grundschulaktionstag.
Vielen Dank allen Helfern, die an der Durchführung beteiligt 
waren und den Kindern viel Spaß bereiten konnten.

Spiele am vergangenen Wochenende:

Samstag, 16. Oktober 2021:
Jugendspiele mit Bondorfer Beteiligung bei der SG Nebringen/
Reusten

Männliche B-Jugend:
SG Aidlingen-Ehningen – SG Nebringen/Reusten � 39:27 (21:15)

Gemischte D-Jugend:
H2Ku Herrenberg – SG Nebringen/Reusten 2 � 41:5 (21:3)

Weibliche B-Jugend:
HSG Schönbuch – SG Nebringen/Reusten � 19:22 (9:8)

Weibliche D-Jugend:
SG Aidl-Ehningen 2 – SG Nebringen/Reusten � 10:19 (8:9)

Gemischte E-Jugend:
TV Großengstingen – SG Nebringen/Reusten � 7:7 (1:5)

Spannendes Spiel bis zum Abpfiff!
Für die E-Jugendjungs ging es am letzten Samstag zum weitest 
entfernten Auswärtsspiel der Saison nach Großengstingen. Die 
Deckung war von Anfang an deutlich besser als beim Spiel letz-
te Woche. Nach einem Gegentor am Anfang ließ man nur we-
nige Chancen zu und diese Chancen parierte Eli bis zur Pause 
alle. Das Spiel fand durch die starke Deckung meist in der Gro-
ßengstinger Spielhälfte statt, wodurch vor dem gegnerischen Tor 
häufig wenig Platz war und nicht immer gute Positionen für den 
Torwurf gefunden wurden.
Nach der Pause drehte sich das Spiel und nun kam die SG kaum 
mehr nach vorne oder zu Torchancen. Die Bälle wurden von 
den anderen Kindern schnell abgefangen, wenn sich nicht gut 
bewegt oder unsauber abgespielt wurde. Schnell kamen die 
Gegner heran und es wurde ein knappes und bis zum Schluss-
pfiff spannendes Spiel. Kurz vor Schluss gelang den Großengs-
tingern dann der verdiente Ausgleich.
Insgesamt ein starkes Spiel der Kinder, das viel Spaß und Span-
nung geboten hat und in dem weitere Verbesserungen zu sehen 
waren. Nächsten Sonntag stehen direkt wieder die nächsten 
Spiele an.
Es spielten: Melvin, Max, Valentin, Niklas, Janne, Elias, Eli,  
Florentin, Jaron

Frauen:
TSV Schönaich – SV Bondorf � 25:18 (13:7)

Kampflos verloren!
Mit einem geschwächten Kader sind die SVB Ladies am ver-
gangenen Samstag bei den Damen aus Schönaich angereist. 
Aufgrund einigen kleinen Verletzungen von dem Spiel davor 
mussten die Ladies etwas kreativ werden. Das Spiel fing mit ei-
nem etwas holprigen Start an. Es waren zu viele Fehler und zu 
wenig Kampfgeist bei jeder Spielerin zu sehen. Sie ließen sich 
von dem Tempo und der Spielweise der Damen aus Schönaich 
zu sehr anstecken. Die Schönaicher Damen haben diese Chan-
ce genutzt und ihr Spiel daraus gemacht. So stand es nach den 
ersten 15 Minuten 7:2 für den TSV Schönaich. Im Angriff haben 
der Druck und das Zusammenspiel gefehlt. Dadurch konnten 
die Damen aus Bondorf kein Tempo aufbauen und haben dem-
entsprechend auch aufs Tor geworfen. In die Halbzeit gingen sie 
mit einem 13:7 für die Damen aus Schönaich.
In der Halbzeit waren sich die Ladies einig, dass unbedingt was 
geändert werden musste. So wie die erste Halbzeit lief, durfte 
die zweite auf keinen Fall weiter gehen. Das war nicht das nor-
male Spiel der Ladies und das war in der Kabine zu spüren. 
Doch auch in der zweiten Halbzeit lief es nicht wirklich besser. 
Die Ladies sind aus dem langsamen Spiel nicht mehr rausge-
kommen und konnten den Torabstand von 6 Toren nicht aufho-
len. Die Damen aus Schönaich haben ihre Chancen im Angriff 
ausgespielt und richtig genutzt und konnten ihren Vorsprung 
gut halten. So ging das Spiel mit einem 25:18 zu Ende.
Für das kommende Spiel müssen die Ladies dieses Spiel abha-
ken und sich auf ihre Stärken konzentrieren. Am Sonntag um 
17.00 Uhr geht‘s wieder los, diesmal wieder zuhause in der Gäu-
halle.
Für Bondorf: Melanie Braitmaier (Tor), Karolin Cavlina (3), Luisa 
Eipper (14), Tamara Maier, Lara Kudler, Sandra Schneid, Sadija 
Dzaferovic, Susanne Rinderknecht (1)

Gemischte D-Jugend:
SG Aidl/Ehningen – SG Nebringen/Reusten�  18:15 (9:8)

Weibliche C-Jugend:
HSG Schönbuch – SG Nebringen/Reusten�  7:7 (3:4)

Weibliche A-Jugend:
SG Aidl/Ehningen – SG Nebringen/Reusten � 26:18 (15:9)

Männliche A-Jugend:
SG Aidl/Ehningen – SG Nebrinegn/Reusten � (Abgesagt)

Spiele am kommenden Wochenende:
Jugendspiele mit Bondorfer Beteiligung bei der SG Nebringen/ 
Reusten

Samstag, 23. Oktober 2021:

Gemischte D-Jugend (in Nebringen):
12.20 Uhr SG Nebringen/Reusten – SV Leonberg/Eltingen

Weibliche A-Jugend (in Nebringen):
14.00 Uhr SG Nebringen/Reusten – H2Ku Herrenberg

Sonntag, 24. Oktober 2021:

Gemischte E-Jugend (in Nebringen):
12.00 Uhr SG Nebringen/Reusten – HSG Schönbuch

Gemischte E-Jugend Kombi:
12.00 Uhr TSG Reutlingen – SG Nebringen/Reusten
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Weibliche E-Jugend:
13.00 Uhr HSG BB/Sifi – SG Nebringen/Reusten

Weibliche B-Jugend (in Nebringen):
13.30 Uhr SG Nebringen/Reusten – TSV Betzingen

Weibliche C-Jugend (in Nebringen):
15.20 Uhr SG Nebringen/Reusten – TV Rottenburg 2

Frauen:
17.00 Uhr SV Bondorf – Spvgg Mössingen 2

Männliche C-Jugend (in Nebringen):
17.10 Uhr SG Nebringen/Reusten – H2Ku Herrenberg 2
 

SV Abteilung Kinder- und Jugendsport

Sportangebote:
Nähere Infos sind auf der Homepage der Abteilung Kinder- und 
Jugendsport nachzulesen.

Krabbelturnen
Mo: 16.20 bis 17.10 Uhr

Eltern-Kind-Turnen
Mo: 14.10 bis 15.10 Uhr
Mo: 15.15 bis 16.15 Uhr

Familiensport
Fr: 18.10 bis 19.00 Uhr

Kinderturnen
Mi: 14.15 bis 15.15 Uhr
Mi: 15.20 bis 16.20 Uhr

Kindersport 1. bis 4. Klasse
Mi: 14.00 bis 15.00 Uhr

Gerätturnen für Anfänger (Mädchen und Jungs 5 und 6 Jahre)
Mo: 14.00 bis 15.00 Uhr

Gerätturnen für Mädchen (7 und 8 Jahre)
Do: 14.30 bis 15.45 Uhr

Gerätturnen für Mädchen (8 bis 10 Jahre)
Fr: 14.30 bis 15.30 Uhr

Wettkampfturnen ab 10 Jahre
Mi: 15.00 bis 17.00 Uhr und
Fr: 15.00 bis 17.00 Uhr

Fitness-Turnspaß – Bodenturnen für Mädchen 7 bis 9 Jahre
Mo: 15.05 bis 16.05 Uhr

Fit ins Wochenende
Fr: 17.00 bis 17.30 Uhr
Lust auf ein kurzes, fetziges Power-Workout zum Start ins Wo-
chenende? Dann komm‘ freitags um 17.00 Uhr zu uns in die 
Halle. In ca. 25 Minuten machen wir uns schweißtreibend über-
wiegend mit Freeletics Übungen fit. Und das ganz ohne Ver-
einsbindung! Im Kurssystem könnt ihr 5 Einheiten für 15 Euro 
buchen. Jugendliche Mitglieder der Abteilung können ohne 
weitere Gebühr teilnehmen.
Weitere Fragen beantwortet Uta Siemon-Joseph auf WhatsApp 
oder per SMS (01 72) 7 45 44 64

Leichtathletik ab 6 Jahre
Di: 16.30 bis 17.30 Uhr

Leichtathletik ab 9 Jahre
Di: 16.30 bis 17.30 Uhr
Bitte setzt euch für alle Kinder, die neu in einer Sportgruppe 
teilnehmen wollen zuerst mit den verantwortlichen Übungs-
leiterinnen und Übungsleitern in Verbindung oder schreibt 
eine E-Mail an Abteilungsleiterin Sandra Schnaidt: ki-ju-sport-
bondorf@web.de
In den Herbstferien finden keine Sportangebote statt.
 

SV Abteilung Rad- und Freizeitsport

Herbstwanderung 7. November 2021:

Flößerpfad Loßburg – Alpirsbach
Wir erleben den Flößerpfad und genießen eines der schönsten 
Schwarzwaldtäler auf dem ersten Abschnitt zwischen Loßburg 
und Alpirsbach (10 km). Auf Schautafeln begleiten wir den Flö-
ßer Johann und seinen Sohn Uli auf ihrer „Fahrt ins Land“. Auf 
dem gesamten Flößerpfad erhalten wir vielfältige Informationen 
zur Flößerei. Dieser Abschnitt ist landschaftlich besonders at-
traktiv und führt überwiegend bergab! Wir genießen den Beginn 
eines der schönsten Schwarzwaldtäler.
Wer neugierig geworden ist, kann sich vorab auf www.floesser-
pfad.de informieren. Dort finden sich auch Audioguides für Kin-
der und Erwachsene.
In Alpirsbach angekommen, genießen wir eine Führung durch 
das Brauereimuseum mit anschließender Verkostung, bevor wir 
dann mit der Bahn wieder zurück nach Loßburg fahren. Zum 
Abschluss des Tages treffen wir uns dann im Sportheim Bondorf.
Treffpunkt: Parkplatz Sportheim
Abfahrt: 	8.30 Uhr
Beginn der Wanderung: ca. 9.30 Uhr am Eingang Freibad Loß-
burg
Beginn Führung Brauereimuseum: 13.30 Uhr
Rückfahrt mit Bahn nach Loßburg: 15.40 Uhr
Abschluss im Sportheim: ab 18.00 Uhr
Es gelten die 3G-Regeln

Das aktuelle Sportangebot:
(Bitte immer das aktuelle Hygienekonzept auf der Website 	
sv-bondorf.de beachten)
Sonntag:
9.30 Uhr: 	 Lauftreff*

Montag:
18.30 Uhr: 	 Volleyball Jugend – Gäuhalle
20.00 Uhr: 	 Volleyball Erwachsene – Gäuhalle

Dienstag:
18.30 Uhr: 	 Lauftreff*
18.30 Uhr: 	 Nordic Walking*
	� Level 1 (Einsteiger): normales Geh-Tempo, 	

Distanzen 5-8 km, Leitung Elke Bühler
	� Level 2 (Fortgeschrittene): aktives Geh-Tempo, 	

Distanzen 6-9 km, Leitung Y. Endler-Fritsch
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Mittwoch:
10.00 Uhr: 	� Radtreff für Hobbyradler/innen – es wird in 2 Ka-

tegorien gefahren; Treffpunkt: Parkplatz Kunstra-
senplatz

19.00 Uhr: 	 Spinning – Evolution

Freitag:
18.30 Uhr: 	 Volleyball Jugend – Gäuhalle
19.00 Uhr: 	 Gymnastik – Gäuhalle
20.00 Uhr: 	 Volleyball Erwachsene – Gäuhalle
*) Treffpunkt für alle Freiluftaktivitäten: Parkplatz Sportheim

Ansprechpartner:
Volleyball Erwachsene:
Roland Pfeffer, Telefon 95 68 05, volleyball@sv-bondorf.de
Volleyball Jugend:
Hartmut Unvericht, Telefon 6 97 33 73 oder 	  
Telefon (01 72) 5 91 43 98, volleyballjugend@sv-bondorf.de
Lauftreff:
Michael Schlosser, Telefon 93 09 80, lauftreff@sv-bondorf.de
Kids on Bike:
Achim Mayer, Telefon 69 63 75, kidsonbike@sv-bondorf.de
Nordic Walking:
Yvonne Endler-Fritsch, Telefon 82 85
Radtreff:
Ewald Weiss, Telefon 85 26, radtreff@sv-bondorf.de
Abteilungsleitung:
Tanja Mayer, Telefon 69 63 75, rad-freizeitsport@sv-bondorf.de
 

Förderverein Fußball beim SV Bondorf

Schlagernacht:
Wir freuen uns, endlich wieder eine Veranstaltung durchfüh-
ren zu können und laden alle recht herzlich dazu ein an der  
4. Schlagernacht am 13. November 2021 teilzunehmen. Wir ha-
ben zusätzlich zu unserem Hygienekonzept, mehrere Pro Aktive 
Air Luftreiniger in der Zehntscheuer aufgestellt und sorgen für 
eine saubere Luft und eine tolle Stimmung. Für Getränke und 
Verpflegung ist gesorgt.
Förderverein Fußball beim SV Bondorf e.V.

Schwäbischer Albverein

Busfahrt nach Pfullingen zur Hauptversammlung 	  
des Schwäbischen Albvereins

Sonntag, 24. Oktober 2021
Hauptversammlung des Schwäbischen Albvereins in Pfullingen.
•	Teilnahme an der Hauptversammlung möglich.
•	Teilnahme an einer geführten Wanderung
•	Wanderung zum Schönbergturm
•	Wanderung zum Weinbau am Georgenberg
•	Wanderung am Wasseramselweg
•	Stadtführung / Museumsbesuch
Führung und Anmeldung bei Reiner Kaupat, 	  
Telefon (0 70 32) 3 37 86

Am Freitag, 29. Oktober 2021 findet um 12.30 Uhr im Hotel 
Gasthof Hasen unsere diesjährige Hauptversammlung statt.
Hierzu möchten wir unsere Mitglieder herzlich einladen.
Tagesordnung:
Begrüßung
Berichte
•	des Vorstandes
•	des Kassiers
•	der Kassenprüfer
•	des Wegewarts Naturschutzwarte
Entlastung
•	des Vorstandes
•	des Kassiers
Grußwort
Ehrungen
Wahlen
•	des Kassiers
•	der Kassenprüfer
Anträge
Videovorführung von Lothar Killinger

Mittwoch, 27. Oktober 2021 um 15.00 Uhr Spaziergangbeglei-
tung mit und ohne Demenz. Treffpunkt: Waldfriedhof

Unsere Nordic-Walking Aktivitäten finden wöchentlich,
jeden Donnerstag um 9.00 Uhr, Treffpunkt: Waldfriedhof
unter der Leitung von Toni Kiri statt.

VdK Ortsverband Bondorf

Jahreshauptversammlung VdK Ortsverband

Bericht zur Jahreshauptversammlung des Ortsverbands 	
am 9. Oktober 2021 in der Stadiongaststätte Bondorf
Zur Hauptversammlung konnte der 1. Vorsitzende 21 Mitglie-
der und besonders neben dem stellvertretenden Bürgermeis-
ter Willi Gauß, auch die Bezirksvorsitzende des Kreisverbandes 
Gerlinde Messer aus Hildrizhausen und den zweiten Vorsitzen-
den Hans-Jörg Haarer aus Kuppingen begrüßen und willkom-
men heißen.
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Aufgrund der Pandemie fielen die Berichte sehr kurz aus, da die 
Mitgliederversammlung am 15. Februar 2020 die einzige Ver-
anstaltung war. Richard Armbruster zeigte die Schwerpunkte 
des Verbandes auf, „Im Mittelpunkt steht der Mensch“! Er wies 
eindringlich darauf hin, sich vor der Begutachtung durch den 
MDK für die Pflegebedürftigkeit, sich zu informieren. Die neue 
Broschüre des VdK mit dem Titel „Unser Wegweiser für Ratsu-
chende“ ist sehr informativ. Die Besuche zum Geburtstag der äl-
teren Mitglieder von der Frauenvertreterin Gerti Borchwald sind 
ebenfalls ausgefallen. Kassiererin Irene Zeeb berichtete über 
die Kassenlage auch für sie waren weniger Buchungen zu ver-
zeichnen. Schriftführerin Gerlinde Rauser ließ das Jahr mit den 
wenigen Aktivitäten Revue passieren.
Gerlinde Messer gab zusammen mit ihrem Grußwort Auskunft 
über verschiedene Projekte die vom Landesverband vorgese-
hen sind. Weiter berichtete sie, dass die Bearbeitungszeit bei 
Anträgen zur Behinderung ca. vier Monate dauern kann.
Kassenprüfer Willi Dupper bestätigte sodann der Versammlung 
eine hervorragend geführte Kasse von Irene Zeeb.
Die Pandemie hat uns alle vor große Herausforderungen ge-
stellt, so formulierte es Willi Gauß und informierte weiter über 
die Maßnahmen in der Gemeinde. Er schlug die Entlastung des 
Vorstandes vor, die von den Mitgliedern einstimmig erfolgte.
Anschließend bedankte sich Richard Armbruster mit einem Prä-
sent beim ausscheidenden Revisor Gerhard Schäfer für seine 
langjährige Tätigkeit als Prüfer der Finanzen.
Die nachfolgenden Wahlen konnten zügig durchgeführt wer-
den, alle zur Wahl stehenden Kandidaten wurden einstimmig 
für zwei Jahre gewählt und nahmen die Wahl an. In das Füh-
rungsgremium wurden gewählt:
Richard Armbruster 1. Vorsitzender, Steffen Schulz 2. Vorsitzen-
der, Irene Zeeb Kassiererin, Gerlinde Rauser Schriftführerin, 
Gerti Borchwald Frauenvertreterin, Thomas Diesler Obmann 
für Behinderte, Rose Adam, Brigitte Groß, Monika Schmollin-
ger, Rose Fleisch als Beisitzerinnen, Revisoren Willi Dupper und 
Werner Wittig.
Acht Mitglieder wurden vom 1. Vorsitzenden für zehnjährige 
Mitgliedschaft mit dem silbernen Treueabzeichen und einer Ur-
kunde ausgezeichnet: Beatrix Lehner, Yvonne Grünberg, Ange-
lika Besemer-Link, Ulrich Adam, Ewald Kussmaul, Horst Lehner, 
Walter Öhrlich und Heinz Vötsch.
Weiter informierte der Vorsitzende, dass im vergangenen Jahr 14 
neue Mitglieder aufgenommen wurden. Bei aktuell 196 Mitglie-
dern könnte in absehbarer Zeit die 200er Schwelle überschrit-
ten werden.
Abschließend bedankte sich der Vorsitzende bei allen die den 
Ortsverband unterstützt haben, ein ganz besonderer Dank an 
die Gemeindeverwaltung für die reibungslose Zusammenarbeit 
im abgelaufenen Geschäftsjahr.
Willi Gauß wartete zum Ende der Versammlung mit einer Über-
raschung auf. Aufgrund der Ehrenamtsverordnung der Gemein-
de wurde Richard Armbruster für zehn Jahre als Vorsitzender mit 
einem Geschenk der Gemeinde ausgezeichnet.

Weitere „Toiletten für alle“ eingerichtet
Mindestens zwei weitere „Toiletten für alle“ gibt es im Südwes-
ten. Toiletten für alle sind Rollstuhltoiletten, die zusätzlich mit 
einer höhenverstellbaren Pflegeliege für Erwachsene, mit einem 
Patientenlifter und mit luftdicht verschließbarem Windeleimer 
ausgestattet sind. Und sie verfügen über ausreichend Bewe-
gungsfläche, damit auch eine Hilfsperson die betroffene be-
hinderte Person im Rollstuhl in die Toilette begleiten und dort 

gegebenenfalls einen Windelwechsel vornehmen kann. Im 
September 2021 wurde in Stuttgart, in der öffentlichen Toilet-
tenanlage in der Eichstraße 7, eine Toilette für alle eingerichtet. 
Diese ergänzt das bisherige Angebot mit solch inklusiven Toilet-
ten – beispielsweise in der Arnulf-Klett-Passage, im Einkaufszen-
trum Milaneo oder auch in der Mercedes-Benz-Arena Stuttgart. 
Eine weitere Toilette für alle wurde im Juli 2021 im bekannten 
Erlebnispark Tripsdrill in Cleebronn eröffnet, über die auch das 
SWR-Fernsehen berichtete. Denn die klassische Behinderten-
toilette hilft Betroffenen, die unterwegs einen Ort zum Windel-
wechsel brauchen, nicht weiter. Unter www.toiletten-fuer-al-
le-bw.de erfährt man, wo sich diese Toiletten befinden.
 

 

Parteien

Bündnis 90 / Die Grünen

Einladung zur Podiumsdiskussion:
Der BUND Kreisverband Böblingen lädt für Freitag, 22. Oktober 
2021, 18.00 Uhr (Einlass ab 17.30 Uhr), zu einer Podiumsdiskussi-
on in‘s Sindelfinger Rathaus ein:
Kein Platz für Meister Lampe?
Lebensräume verbinden – Artenvielfalt sichern!
Gäste auf dem Podium sind:
•	Thekla Walker MdL, (Grüne), Umweltministerin Ba-Wü
•	Sylvia Pilarsky-Grosch, Landesvorsitzende des BUND Ba-Wü
•	Martin Wuttke, Dezernent im Landratsamt BB für Umwelt 

und Klima
•	Daniel Dengler, Vorsitzender des Kreisbauernverbands BB
Moderiert wird die Sendung von Herrn Axel Graser, Studiolei-
tung multimediales SWR Studio Stuttgart

Kurzer Draht zu unserem GRÜNEN Vertreter im Landtag:
Unser Landtagsabgeordneter Peter Seimer bietet weiterhin eine 
wöchentliche Telefonsprechstunde an. Er steht Ihnen jeden 
Freitag von 18.00 bis 19.00 Uhr für Ihre Themen zur Verfügung. 
Anmeldung bitte über peter.seimer@gruene.landtag-bw.de.

Der „GRÜNE STAMMTISCH“
Der „GRÜNE STAMMTISCH“ kann wieder persönlich und unter 
Beachtung der 3G-Corona-Regeln stattfinden. Wir freuen uns 
auf rege Teilnahme am:
Freitag, 5. November 2021, ab 20.00 Uhr,
Restaurant „Schützenhaus“, Schelmengrube 17, Bondorf
Bitte vormerken & keine Anmeldung erforderlich!

GRÜNEJugend:
Junge Menschen bis 28 Jahre können sich nicht nur bei „Friday 
for Future“, sondern auch in der Jugendorganisation der Grünen 
organisieren und hier Einfluss nehmen. Euer Ansprechpartner 
für Herrenberg und das Gäu ist Valentin Nolte (valentinnol-
te99@icloud.com).
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Mehr Termine, Informationen und Kontakt auch unter:
www.gruene-herrenberg.de
www.gruene-herrenberg.de/gruene-in-bondorf/
oder ganz analog über:
Andreas Ruoff, Niederreutin 6, Bondorf, Telefon 93 06 72
 
 

Was sonst noch interessiert

Jahrgang 1934 /1935
Unser Jahrgangstreffen am 1. November 2021 im Schützenhaus 
findet nicht statt.
Wir treffen uns zu einem späteren Zeitpunkt.
Euer Ottmar Böckle

Jahrgang 1939/1940
Nach längerer Pause können wir jetzt mal wieder zusammen-
kommen.
Wir treffen uns zu einem gemütlichen Kaffeenachmittag am 
Samstag, 30. Oktober 2021 um 14.30 Uhr im Hofgut Bondorf 
beim Golfplatz.
Bitte Corona-Regeln beachten.
Wer eine Fahrgelegenheit braucht, kann sich bei Paul oder mir 
melden.
i.A. Elfriede Raißle
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Dringend Wohnungen und Häuser 
zur Vermietung und Verkauf gesucht!

Gregor Eisenbeis Immobilien · Tel. 07034 270880 · Königsbergerstr. 106 · 71139 Ehningen

1 – 2-Familienhaus,
Bauplatz oder

Abbruchobjekt gesucht!
Hämmerling-Serfass Immobilien
Telefon: 0711 - 20 70 29 80
mail: info@haemmerling-serfass.de
www.haemmerling-serfass.de

Gepflegtes 2 Fam. haus (Bondorf)

Sonnige, ruhige Lage, ca. 5 Ar, Bj. 65, saniert, erstklassiger Bauzustand.
2 x 100 m2 Wohnfläche + ausbaufäh. DG, Hobbyr., Nebenräume. Öl-Zentral +
Solar, 2 Gar. Preis € 820.000,–. Bedarfsausweis, BJ 65, Öl 150,00 kWh/ (m2·a)

Immo Häuser-Haag, Tel. 07161-22209

Zuhause bleiben in Herrenberg-Oberjesingen

KIMMERLE & JAUCH 07032 - 9541760

Unverbindliche Ansicht

∙ Zwei Neunfamilienhäuser mit Aufzug

∙ Zwei-, Drei- und Vierzimmerwohnungen

mit Südbalkon oder Südterrasse

∙ Tiefgaragenstellplätze im Untergeschoss

Interesse? Wir freuen uns auf Sie!

3-Zi-Wohnung oder Haus
mit 1-2 Wohnungen zur Miete 

oder zum Kauf.

Bondorfer Familie sucht

Telefon: 0170 9851575

Doppelhaushälfte
130 m², EBK, 

Garage und PKW-Stellplatz.

Vermiete am 1.1. 22 in Bondorf

Telefon 0176 53861500

Auto Service für alle Fabrikate

Service-Vertragspartner

Gäufelden-Nebringen  •  Siedlerstraße 4  •  Tel. 07032 77277

ANALYSIEREN. PLANEN. SANIEREN.

Nasse Wände?

Feuchter Keller?
Abdichtungstechnik Mornhinweg GmbH

t 07031 - 412 99 95 oder 0711 - 120 12 93

www.isotec-mornhinweg.de

www.1a-autokaufen.de

Auto Punkt.
Ergenzingen

Auto Punkt. Ergenzingen www.1a-autokaufen.de

Mercedesstraße 10 | 72108 Rotenburg-Ergenzingen | Tel: +49 (0)74 57-9 49 15 81

Überzeugen Sie

sich von unseren

Top-Ang
eboten

Bei uns
stehen Sie im
Mitel Punkt.
Wir sind Ihr Experte in Sachen
Fahrzeugverkauf und Vermietung.
Wir bieten Ihnen den perfekten
Rund-um-Service!

Eu-Neuwagen &
junge Gebrauchte

Inzahlungsnahme
aller Fabrikate

Werkstat &
Service

Finanzierung &
Leasing

Günstge
Mietwagen

Schwenkbare Hochschrank-
Fächer, Schubkästen die sich
geräuschlos schließen, Rolllä-
den, Hebevorrichtungen, alles
schön ausgeleuchtet und ein
traumhaftes Design – man
das wäre doch was?!

Die wollen einen verständnisvollen Mann.

Jettingen √ Tel.0 74 52/7 54 21

www.ewe-schreinerfaktur.de

Die wollen einen verständnisvollen Mann.

Frauen wollen keine neue Küche. Nein.

Möbel- und Einrichtungsplanungen
Sie haben Räumlichkeiten, die eine maßgeschneiderte Möbel-

planung erfordern? Wir unterstützen Sie mit der Planung und

Realisierung individueller Einbauküchen, Einzel-, Einbau- und

Büromöbel. Ihr Ansprechpartner in Bondorf: Stefan Strecker

Tel.:0 74 57–94 20 687 | info@sdmoebel.de | www.sdmoebel.de

Kaufe alle Fahrzeuge
gegen bar

auch mit Schäden und ohne TÜV.

Telefon 07032 9216217

Malerfachbetrieb übernimmt
Renovierungsarbeiten,
Klaus Hettich Tel. 07051

4967 Mobil 0172 6213233

anzeigen@krzbb.de

krzbb.de





Tausche Wald
gegen Acker
Eutingen 65 ar, 

Bildechingen 43 ar
Telefon 0151 56157043 ab 17 Uhr

SAMSTAGSVERKAUF Festzeltgarnituren in Brauereiqualität

Max-Eyth-Str. 30
71088 Holzgerlingen

Tel. 07031 435670-311
www.festzeltgarnituren-gww.de

Samstag 23.10.21

9-13 Uhr

Beim Kauf einer Garnitur. Gültig bis 23.10.2021. Anzeige bitte mitbringen.

Bitte beachten Sie,

dass nur EC Karten-

zahlung möglich ist.

IHR GESCHENK:
1x Bodenschoner-Set rund

Großer Geflügelverkauf
Mo. 25. Okt. 21, Mo. 22. Nov. 21 letzter Termin!
Leger. Hühner, Enten, Gänse, Puten u. Mast vorbestellen!
Bondorf, Feuerwehrhaus um 16.45 Uhr

Geflügelzucht J. Schulte, 05244-8914, 

www.gefluegelzucht-schulte.de

Wir suchen
Mitarbeiter (m/w/d)

G.S. Usta Dienstleistungen GmbH

Hauptstraße 49 | 79664 Wehr

Tel. 07762/567 90 60

www.gs-usta.de

Wir kaufen Wohnmobile 
und Wohnwagen

03944 36160, www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter 
Am Wasserturm

Morgens aktiv in

Böblingen und Umgebung

Mehr Infos & Bewerbung:& 0711 72058731

www.zusteller-boeblingen.de

Aktueller Spendenstand

26.500,– €

kindernothilfe.de/patenschaft

„Ich träume davon, 

zur Schule gehen 
zu können.“

krzbb.de

Anzeigenschluss 12.00 Uhr


